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Vigyázzunk I
A frant hamisítás ügye a szomorú 

szenzációk fagyos lavináját zúdítja 
a felizgatott magyar közvéleményre. 
Magas állású férfiak kerülnek a 
gyanúsítottak sorába s a lappangó 
pletyka a maga tökéletes dróttalan 
összeköttetéseivel megvádol lassan­
ként micdenkit, aki csak magyar 
vezető politikus él ma Magyaror­
szágon. A mellbelökő halasokra pá­
lyázó üzleti sajtó lármásan vádas­
kodik és sorok között gyanúsít s 
minden erővel arra törekszik, hogy 
e nagyszabású bűnügyből anyagi és 
politikai eredményeket csikarjon ki 
masának.

É* ennél a pontnál fel kell fi­
gyelnie a magyar közönségnek. Mert 
a magyar jogszolgáltató hatóságok, 
a magyar kormány erélyes eljárását 
csak helyesléssel és támogatással 
lehet kisérni, akár egy hóbortos 
irredenta tervről volt itt szó, akár 
közönséges bűntettesekkel áll szem­
ben a rendőrség apparátusa. A bűn­
ügy pertraktálásának szédítő forga 
taga mögött azonban olyan po'itikai 
törekvések bontakoznak ki, amelyek­
kel szemben a legéberebb készen­
létbe kell helyezkednie minden ha- 
nafias, a magyarság feltámadásán 
lélekkel csüggő magyar embernek.

Arról az oldalról ugyanis, ahol a 
Friedlenderék magy ar pénzt hami­
sító merényletével szemben az el- 
kenis és az elhallgatás terdanciája 
érvényesült az egész gaz bűnügy 
folyamán, a frankhamisításból olyan 
bel- és külpolitikai bonyodalmakat 
próbálnak előkavarni, amelyeknek ter­
vük szerint össze kellene rombolnia a 
keresztyén Magyarország utolsó bás­
tyáit is.

A külföld felé irányított denunciá- 
lások soha nem látott erővel sóvá­
rogják a beavatkozást, a szomorú 
bűnügyben kompromittáltak ügyét a 
fejlett technika minden elszánt mód­
szerével próbálják a keresztyén 
pártok, testületek egészére rámá­
zolni.

Minden törekvésük odairányul, 
hogy idebent és a külföldön meg­
ingassák a mai rendszer hitelet, 
hogy aztán bármi áron elkövetkez­
zék, — mint 1918-ban,— a jó fiuk, 
a baloldali radikális-liberálisok 
menyorszaga!

A szenzációktól kábuló minden 
magyar ember jóelöre figyeljen fel 
a háttérben hemzsegő mozgolódásra. 
A frankhamisítás bűnöseinek ügye 
azoknak a fórumoknak a kezében 
van, amelyek felé sokszorozott bi­
zalommal tanultunk meg tekinteni a 
csalódások legutolsó esztendeiben. 
De ebbe a bürügybe nem log ke­
verni semmiféle szőrös idegen kéz 
országrontó politikát. Ne csak ,vide- 
ant consules", de vigyázzon minden 
magyar: mert ennek az ügynek 
csak egy fórum előtt a helye, a 
független magyar bíróság előtt.

Minden más próbálkozást irgal­
matlanul vissza kell vernünk a ma­
gyar élniakarás szent nevében.

Nádossy Imre országos főkapitányt 
letartóztatták

Nagy eréllyel folyik a frankhamisítás! ügy nyomozása - Az ügyészség 
vette kezébe a vizsgálat vezetését - Ismét több letartóztatás történt 

Windischgraetz Lajos herceg szerepe a bűnügyben
A frankbamisitási ügy fejleményei 

rendkívüli izgalmat váltottak ki or­
szágszerte, aminek ff ként a liberális 
Sfjtó lelkiismeretlen és felelőtlen 
szenzációhajhászása az oka. A zsidó 
kisebbség hpjai minden erejüket ősz* 
szeszedték, hogy a még teljesen nem 
tisztázott bankóhamisitás ügyét po­
litikai térre erőszakolják át s a sajtó 
történetében példátlanul állanak azok 
a leplezetlen törekvések, amelyekkel

liberális oldalról a legszemór- 
metienebb deninciálással való­
saggal követelik a nagy- és kls- 

antant beavatkozását
Mint tudósításaikból kidéiül, az egyik 
pesti bulvar-lap hágai munkatársa 
szolgáltatott „adatokat“ a holland 
főügyésznek és így nagyon termé 
szates, hogy a külföldi nyomozó 
közegek mindazok ellen az elf kelő 
magyar politikusok ellen vizsgalatot 
vürgetnaK, akiknek személye ésmü 
ködése kellemetlen a magyarországi 
baloldali körök előtt.

Ebből a forrásból erednek azok 
a listák, amelyeknek alapján állító­
lag, — mint a liberálizmus egyik 
délutáni szócsöve nagy belső elég­
tétellel állapítja meg —, negyven 
társadalmi előkelőség áll megfigye­
lés alatt.

A magyar közvéleménynek óva 
kell ügyelnie, nehogy felüljön a tuti­
oldal messzemenő célokat szolgáló 
propagandáidnak, amellyel egyrészt 
a fajvédő, másrészt a legitimista ke­
resztyén kölöket igyekeznek a frank­
hamisítással kapcsolatba hozni. — 
Ugyanis

Wlndiscbgraols herceg köztudo­
másúlag Vaisonyi Weiszleld mi­
niseiéi társa és elvbarátja volt 

és semmiféle kapcsolatban az ország 
nagy keresztyén pórijával nem állott.

A kormány erélyes intézkedései 
külömben mindenütt a legjobb be 
nyomást tették s megnyugvást kel- 
tettek a baloldali sajtó lelkiismeret, 
len szenzációhajhászásával felizga­
tott kedélyekben.

A frank hamisítás ügyével kap­
csolatban

Eckhardt Tibor 
nemzetgyűlési képviselő, a fajvédő- 
párt egyik vezértérfia, a következő 
két jelentette ki:

— A fajvédők a frankhamisítás 
ügyében megnyugvással fogadjak a 
kormány intézkedéseit, bármilyenek 
legyenek is azok. A fajvédőpárt 
igen örül a kormány erélyes intéz- 
kedéseinek, mert hiszen Windisch 
graetz herceg letartóztatásaval kap­
csolatosan most már mindenki előtt 
kétségtelenné válhatott az, hogy 
nekünk ebben az ügyben semmi 
szerepünk sem lehet. Bar a liberális 

lapok tendenciózusan a mi hátrá­
nyunkra igyekeztek a dolgot be­
állítani,

Wíndlscbgraelz Lajos hercegnek 
a fajvédőkkel abszolúte semmi 

kapcsolata nem volt.
A fajvédők álláspontja ebben a 

kérdésben az, hogy a frankhamisí­
tás közönséges bünügy és ezért abba

letartóztatták
Budapest, január 5. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ma az esti 

órákban a kir. ügyészség elnöke maga elé idézte Nidoasy Imre országos 
főkapitányt és a fraikhamisitási ügyben kihallgatta A kihallgatás a késő 
esti órákban ért véget, amelynek bafejeztével az ügyészség elnöke Nádossy 
Imrét előzetes letartóztatásba helyezte. Az előzetes letartóztatást a kir. 
ügyészség az 1921 évi XXIX. te. V. szakaszának II. bekezdéseben gyöke­
redző hatáskörében a büntető perrendtartás 141. szakaszának 2 pontja 
alapján pénzhamisítás bűntettében való bünsegédi részesség címen ren­
delte el

Nádossy Imrét

Nádossy Imre jóhisze­
műségét hangoztatja
Az or-zí-gos főkapitányt a fel­

függesztés váratlanul érte s kijelen­
tette, hogy beugratták,

jóhiszeműsége a vizsgálat során 
ki fog derülni.

Függetlenül attól azenban, hogy a 
Vizsgálat tisztázni fogja-e szerepét 
és elégtételt szolgáltat neki, nem 
tér vissza többé hivatalába, mert 
beavatott kormánykörökben már ré­
gebb idő óta elhatározták az orszá­
gos főkapitányi állás megszüntetését.

Nádossy mulasztása, amely a fel-

Nagy izgalom
A késő éjszakai órákban telefonon kapott jelentések szerint az egész 

fővárosban óriási izgalom uralkodik, ami az utcák képén is látható, ahol 
hatalmas csoportokba verődve izgatottan tárgyalják az emberek a frankhami­
sítás ügyében bekövetkezett újabb fordulatokat.

az este es sz éjszaka folyamin Budapest utcáin megerősített rendőr­
őrszemek teljesítenek szolgálatot.

Újabb letartóztatásokról még eddig nem tudnak, de az illetékes ha­
tóságok különben sem tudatják az időközben beállott fordulatokról a sajtót.

Újabb letartóztatások
Budapest, január 5. A frankhami 

sitás ügyében a rendőrség nagy erély- 
lyel folytatja a nyomozást. Ennek 
eredményekében ma újabb két őri­
zetbevétel történt. A rendőrség őri­
zetbe vette Oltsváry Jenő magán­
tisztviselőt, akiről bebizonyosodott, 
hogy testvére a Hamburgban már 
előzőleg letartóztatott Oltsváry Ödön­
nek és vele áliandó összeköttetésben 
élt. Amikor Oltsváry Jeaő látta, hogy 
a frankhamisitás ügyében a rendőr­
ségnek csakhamar sikerülni fog a 
tényállás kiderítése, Bécsből táviratot 
intézett Oltsváry Ödönhöz és figyel* 
meztette, Sogy hagyja abba akcióját 
és haladéktalanul siessen vissza Buda­
pestre.

Eat a sürgönyt a hamburgi rend­
őrség lefoglalta és az esetről a 

nem szabad semmiféle politikát bele 
kapcsolni. Ami Ulain Ferenc olasr- 
orsaági tartózkodását illeti, biztos 
tudomásom van róla, hogy Ulain 
pihenés céljából utazott külföldre és 
a legközelebbi napokban outran visz- 
szaérkezik.

A bünügy nyomozásának legutóbbi 
fejleményeiről különben az alábbiak 
ban számolunk be: 

függesztő határozatot és fegyelmi 
eljárás megindítását vonta maga után, 
abban merül ki, hogy a nyomozás 
kezdő stádiumában, mikor a rendőr­
ség Kovács Gáspár komornyik ehő 
kihallgatását elrendelte, aki akkor 
gazdájával együtt Kálózd községben 
volt vadászaton, az országos főka­
pitány erről a fordulatról telefonon 
értesítette Windischgraetz herceget, 
akit arra kórt, hogy Kovács Gáspárt

küldje fel kihallgatása végeit a 
fővárosba,

hogy a rendőrség rendelkezésére áll­
hasson anélkül, hogy feltűnést keltsen.

a fővárosban

budapesti főkapitányságot értesítette. 
Egyben közölvén azt, hogy O'ch- 
váry Ödönnél

többsKáz hamis ezerfrankoit 
találtak.

Az értesítés nyomán a rendőrség 
megtalálta a bécsi távirat másolatát 
és Olchváryt ezen az alapon őii- 
zetbe vették.

A másik őrizetbevett, Winkler Ist­
ván jogszigorló, akire úgy terelődött 
a gyanú, hogy az egyik fővárosi 
kereskedésben

kettösfenektt bőröndöt vásárol!.
A rendőrség ezen az alapon meg­
indította a nyomozást és a megtar­
tott házkutatás alkalmával a dupla- 
fedelfi bőröndöt megtalálták nála és 
rábukkantak Rába Dezsőnek, Win-
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dischgraetz titkárán tk egy levelére 
te, amelyben felhívja fit, hogy tar- 
tózkodjék a további lépésektől és 
hogy ne utazzon el. A két őrizetbe 
vett kihallgatása a rendőrségen ea- 
idŐMerint folyamatban van.

A nyomozás és vizsgálat vezető- 
sét különben teljesen

■1 IgyésMég vette keiébe-
Aa ügyészség folyosóján az ál­

landó megbeszélésekből és tanács­
kozásokból arra következtetnek, hogy 
a frankhamisítás ügyében még ma

Windischgraetz Lajos herceg a kiszivárgott hirek 
szerint beismerő vallomást tett

már a letartóztatást követő órákban. 
Elmondotta vallomásában, hogy tu­
dott arról, hogy komornyikjánál,' ha­
mis eserfrankos van. Tudta azt is, 
hogy valamilyen bűnszövetség van 
mögötte, de hogy milyen az a bűn­
szövetség, arról fogalma sem volt.

Windischgraetz herceget kihallga 
tása után visszakisértés cellájába.

A letartóztatásban levő Kovács 
Gáspár és Rába Dezső ügyének 
tárgyalására dr Lengyel Ernő vizs 
gálobirót rendelték ki, aki ma dél­
előtt megkezdte a két gyanúsított 
részletes kihallgatását.

Hírt adtunk arról, hogy az állami 
térképészeti intézetben tegnap foga­
natosított

kükititái eredmény! el énül vég- 
xődöll.

Mint értesülünk, ennek dacára a 
rendőrség ma újabb szakértői vizs­
gálatot rendelt el a nyomdában s 
ennek tisztviselői is kihallgatásra 
kerülnek.

Sárospatakon szintén tovább folyik 
a nyomozás.

Windischgraetz és komornyikja, 
valamint titkára ellen a büntetőtör­
vénykönyvnek a hamispénz íorga- 
lombahoaatalának bűntettéről intéz­
kedő paragrafusa címén folyik aa 
eljárás. Ezért a bűncselekményért a 
törvény értelmében

5—10 évig terjedhető lenhás* 
büntetés jár.

Az utolsó vár
Jöhetnek álmok, színesek, nagyok, 
Én már az álmokat nem követem. 
Elesett idők regöse vagyok.
Ülök és várok a szent köveken, 
Ülök és várok a szent köveken.

Állnak e'őttem omladő falak 
Törmelék-várak, sirató nyomok. 
Itt jár az idő: árnyékos alak 
S várnak és hívnak: várnak a romok, 
Esetlen árnyak, esendő romok.

Ez az én eltört utolsó váram, 
Porladozó, nagy, szomorú tetem. 
Ijedten állok a falak előtt : 
Halott lakóit költögetem.
Halott lakóit költögetem

— Roskadjatok le nyomorult falak, 
Döntsétek meg a boltok ivét. 
Adjátok ide, adjátok ide, 
Dobó Katica dobogó szivét.

Kinizsy kezét, a lelket, az erőt, 
A kirohanót, a fe’emelőt. ..

(Utolsó regős, ne verd a falat, 
Hiába sírsz a romok előtt.)

Megdőlt az én szent, utolsó váram, 
Porladozó, nagy szomorú te’em : 
Minek is állok a falak előtt ? 
Kinek a házát kö tögetem ?

Ez a magyar vár, ez az én dalom, < 
Utolsó váram, ravatalom. 

újabb letartóztatásokra ad utasítást 
az ügyészség a rendőrségnek.

12 óra előtt néhány perccel az 
ügyészség folyosóján feltűnt Win­
dischgraetz Lajos herceg alakja. 
Két oldalt fegyveres fogházörök ki­
sérték a herceget, aki bőrkabátban, 
vadászkalappal a fején vonult végig 
a folyosón.

Windischgraetz a két fogháaőr 
kíséretében belépett Sztrache fő­
ügyész szobájába, ahol a főügyész 
és Makay ügyészségi alelnök meg­
kezdte kihallgatását.

Ma délben két fontot és részletei 
kihallgatás történt a főkapitányságon. 
Mindegyik Windischgraetz Lajos her­
ceg személyével kapcsolatban állott. 
Troiák Istvan a herceg soffőrje el­
mondta, hogy gazdáját és Rába tit­
kárt többször vitte Budára, ahol az 
autót mindig léptéién helyen állitot 
ták meg, kiszálltak a kocsiból és el­
tűntek a mellékutcákban és csak fél, 
sőt néha másfél óra múlva kerültek ,* 
vissza.

A másik tanú Radüányi Nándor 
hírlapíró, Apponyi Albert gróf gyors­
írója volt, aki arról tett vallomást, 
hogy Windischgraetz herceg decem­
ber elején öt kérte fel, hogy 

bocsásson nagyobb kölcsön! a 
rendeikosésére.

O a tárgyalást le is folytatta és kö­
rülbelül egy héttel karácsony előtt 
fel is utazott Becsbe, hogy lebonyo­
lítsa az üzletet, ekkor azonban a her­
ceg üzenetet küldött neki, hogy már 
nem reflektál a kölcsönre, mert más­
honnan tud pénzhez jutni.

A rendőrség ebből a vallomásból 
azt következteti, hogy Windischgraetz 
ekkor már jelentést kapott arról, hogy 

a hamis esorfrankosok forga­
lomba helyezése baj nélkül meg­

kezdődött
és így reméli, hogy ezen a réven 
hamarosan nagyobb összeghez juthat.

Windischgraetz vagyoni viszonyai­
ról egyébként Sárospatakról is érke­

S jöhetnek álmok, színesek, nagyok, I 
Én már az álmokat nem követem : i 
Elesett idők regőse vagyok.
Ülök és várok a szent köveken, 
Ülök és várok a szent köveken.

Kinyújtom kezem: kövekig ér
S repkednek szét az uj lakosok, 
Tudós kis baglyok, vak denevér, 
Penész bogárkák, kicsik és nagyok. 
És én, a romok kis trubadúrja 
Elesett idők regőse vagyok.

Ülök a romon, a falak előtt : 
Várom a csodát, hívom az erőt, 
Nézem a bástyát, hallom a regét, 
Várom a kövek uj seregét, 
Felébredő, nagy szűz seregét, 
Egy uj Zrínyiász lüktető' dalát. . . I 
5 megcsókolom majd eihiilő ajakkal, 
Az utolsó vár elomló falát.

LISZT NÁNDOR.

Boda Katalin
Porcsalmy Gyula posthumos regénye 

A hajdúság és a hajdú nép mon­
dái — melyek között pedig nem egy 
igen szép, poetikus is akad — leg­
nagyobb részben ma is kiaknázatlan 
kincsei a magyar irodalomnak. Rözse- 
láugos nyári éjszakákon csak a aőp 
mesél még néha — sajnos, az is 
egyre ritkábban, a régi daliás idők­
ről s egy ócska romon, néhány régi 
kövöu kívül, ezen a tájon alig em­
lékezteti már az embert a letűnt 
napokra.

zett újabb jelentés szerint ott tudni 
vélik, hogy a herceg foek óta küzdött 
adósságok áradatával és ma már 
mintegy 2—5 milliárdnyi lejárt tar- 
tozása van.

A Tokaj Hegyalja részvénytársa­
ságban, amely tudvalevőleg Windisch­
graetz herceg szőlőbirtokait béreli, 
óriási pánikot idéztek elő a frank- 
hamisítási ügy legújabb fejleményei. 
Teljesen megbizható forrásból vett 
értesülésünk szerint az igazgatóság 
az elmúlt napok egyikén rögtönzött 
ülést tartott, amelyen antedatálva 
november 8 iki kelettel tudomásul 
vette Windischgraetz Lajos herceg­
nek a részvénytársaság Jelnökségéről 
és igazgatósági tagságáról való le 
mondását. Windischgraetz Lajosnak 
rendkívül előnyös szerződése volt a 
r. t.-vel. Nemcsak a részvénymajo­
ritás birtokosa volt, de a minoritás 
részéről még pénzt is kapott átenge­
dett birtokaiért,

A herceg állandóan anyagi za­
varokkal küzdött

s folytonosan pénzért zaklatta az 
igazgatóságot. Többször megtörtént, 
hogy a herceg kérését a legridegeb­
ben visszautasítottak annál is inkább, 
mert a herceg felesége többizben a 
leghatározottabban kérte a részvény­
társaságnak igazgatóságát, hogy a 
férje kezeihez ne folyósítsanak pénzt.

Windischgraetz Lajos ugyanis az 
utóbbi időben mind nyugtalanabbul 
kezdett társadalmi életet élni. Bács- 
bez a Jockey-klubba járt és kár­
tyázott. A leghirhedtebb kártya­
partikat játszotta az osztrák fővá­
rosban. 1924 ben már arról beszél­
tek, hogy Windischgraetz 1

vagyona legnagyobb részét el­
veszítene a kártyán

és adósságait nem tudta rendezni. 
Sárospatakról Bécsbe szállíttatta 
egy rendkivül értékes éremgyüjte- 
ményét és néhány vogyont érő antik 
bútorát és ezekre egymillldrd köl­
csönt vett fel. Később egy másik 
bécsi baukcégtől 20 milliárd kölcsönt 
vett fel horribilis kamatra.

Annál nagyobb örömmel kell te­
hát fogadni Hajdúböszörmény nem 
légiben elhunyt poétalelkü mese­
mondójának, Porcsalmy Gyulának a 
napokban megjelent regényét, amely 
a hajdumondák legszebbjét, Boda 
Katalin szomorú történetét eleveníti 
meg ebben a pompás színes írásban 
igaz gyönyörűségére nemes ik a késő 
hajdú unokáknak, hanem mindenki­
nek, akit érdekelnek az elszállott, 
ködbe tűnt napok emlékei.

A „Boda Katalin“ meséjének mag- 
vát a legtisztább, kristályosabb for­
rásból, a nép ajkáról merítette Por­
csalmy Gyula, akiben legteljesebb 
mértékben megvolt az irói készség 
arra, hogy színes tollal, szárnyaló 
képzelettel, ritka mesemondói kész­
séggel formálja azt irói egésszé, 
megőrizve a történet mondaszerüsé- 
ségét, a mese üde hamvasságát is.

A történet a zeleméri pusztára, a 
bodai erdők illatos csendjébe viszi 
az olvasót. A kalászrengető rónán, 
az öreg fák árnyékán túl feltárul a 
múlt kárpitja, megelevenednek a da­
liás idők, kürt rivall, száguldó har­
cosok paripája veri az ut porát, 
harcbainduló hajdúk feje fölött pusz­
tai szél lengeti a kék fehér lobogót.

A történet veleje a Boda és Zt- 
leméri cialádok pusztulása, kiket 
megront a rokonok, Pallagiék ár 
mányos gyűlölete s irmagja sem 
marad a két hires famíliának. A 
sok véres, zivataros kép, romlással 
teh napfelhője mögül mint a hűség,

Értekezlet az igazság­
ügy minisztériumban
Budapest, január 5. Pesthy Pál 

igazságügyniiniszter birtokáról heg­
érkezett és már korán reggel meg­
jelent az igazságügyminisztériumban, 
ahol 9 óra után néhány perccel’ 
jelentkezett nála Sztrache Gusztáv 
főügyész a nyomozás adatainak le- 
referálása okából. Csakhamar meg­
jelent a miniszternél Makkay Jenő 
dr ügyészségi alelnök is, akit Sztrache 
főügyész bízott meg a bünügy refe­
rálásával.

A Pesthy Pál igazságügyminiszter 
elnöklésével megtartandó értekezle­
ten, amelyen Makkayn kívül részt- 
vesz Sztrache Gusztáv főügyész, 
Timkó Zoltán koronaügyészhelyettes 
és minden valószínűség szerint meg­
hívják erre a tanácskozásra Mari- 
novich Jenő főkapitányt is, ki­
szivárgott hirek szerint döntenek 
majd az újabb letartóztatásokról is, 
melyek szükségessé válnak a nagy 
bünperben. Langer Jenő, a büntető­
törvényszék elnöke alkalmasint még 
ma kijelöli a frankhamisitók ügyé­
nek vizsgálóbíróját. Már most meg­
állapítható, hogy

a fajvédők pártjának semmi­
néven nevelendő kapcsolata nem 

volt Wlndlschgraelsel 
vagy Jankovicsékkal sem ebben, 
sem más ügyben.

A francia kiküldött 
a miniszterelnöknél
A déli órákban Bethlen István gróf 

miniszterelnököt felkereste Emmery, 
a francia bank főtisztviselőies közölte 
a miniszterelnökkel, hogy a nyomo­
zásnak ilyen irányú folytatása a 

legteljesebb mértékben kielégíti
a francia közegeket Is,

Épen ezért a legnagyobb megnyug­
vással várja a magyar kormány to­
vábbi intézkedését. Értesülésünk sze­
rint a francia kiküldöttel való ta­
nácskozásnak újabb fontos eredmé­
nyei lesznek.

A francia kiküldött ugyanis újabb 
adatokat közölt a főkapitánysággal.

a szerelem eszményképe ragyog U 
Boda Katalin szomorú szép arca> 
könnyes szeme, amint várja, várja 
szerelmesét Zeleméri Gáspárt, akit 
orvul tett el láb alól Pallagi Gábor, 
aki nemcsak a Zeleméri és Boda 
családok vagyonát, bánom Katalin 
kezét is megakarja szerezni.

Sok kaland, véres esemény, a 
kőt család logyilkolása után utolsó­
nak marad Katalin. Apját, szerel­
mesét megöltek, kastélyukat felper- 
zselték s e’pusztult a zeleméri 
kastély is, ö pedig elhagyatottan, 
a rémségektől meggyötört lélekkel 
hajtja örök álomra fejét, hogy mint 
a. bodai erdők halvány, fehérruhás 
kisértete járjon vissza az őrület 
éjszakáin.

A rendkivül érdekes, fordulatos 
mesét nem lehet egy rövid újság­
cikk keretében összeszoritani még 
ismertetésül sem, azonban annyi bi­
zonyos, hogy különösen itt, a mese 
szövésénél mutatkozik leginkább az 
író kiváló talentuma. Érdekesen, le- 
biüncselően vezeti mindvégig a tör­
ténetet, mely sohasem posványosodik 
el s főként nem válik gémregénnye, 
amire pedig a monda csaknem kény­
szeríti az írót. A mese hátteréből 
rendkivül szépen, plasztikusan bon­
takozik ki a régi hajduélet, a har­
cok, hábornk zivataros ideje.

A regény alakjai ügyesen, artisz- 
tikusan megformált figurák, akiket 
ha be is von a romantika csillogó 
pora, sohasem válnak valószerüt-
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Esek bb adatok arra vonatkoznak, J 
hogy Windiscbgraeta herceg letar- 
tóstatása után most már olyan sie- 
mélytket is fel tudna találni a rend­
őrség, akik magával a hamis frank 
két-iitésével és az egész frank ha­
misítási manőver kíeszelésévtl ko­
molyan gyanúsítható.

Az egységes párt 
értekezlete

Budapest, január 5. Almássy 
László az egységes párt ügyvezető 
alelnóke a következőket mondotta:

— Az egysfges párt több tagja 
részétől felmerült az a kívánság, 
hogy azokkal a kérdésekkel, ame­
lyek sz u'ébbi időben kerüVek szóba, 
a pártertehezleten foglalkozzunk. 
Kialakult azonban az a felfogás, 
hogy nincsen szükség arra, hogy 
már most, ezekben a nr pókban 
összejöjjön a pártéitekezlet.

Épen ezért abban történt magál­
lapodás, hogy a nemzetgyűlés ösz- 
steülése előtt néhány m ppal fogjuk 
megtartani ezt a pártértekezletet, 
amelyen az összes aktuális kérdések 
szóba ketülrek rs több felszólalás 
történik.

A párisi magyar 
követség nyilatkozata

A párisi magyar követség a kö­
vetkező hivatalos nyilatkozatot kö­
zölhette a francia lapokban:

— A magyar kormány felháboro­
dással lát'a a francia ezerfrankos 
bankjegyek hamisításának ügyét és 
úgy intézkedett, hogy a nyomozást 
folytassák le a

legnagyobb szigorúsággal 
a francia bank és a francia rend­
őrség szakértőinek közreműködésé­
vel. A kormány reméli, hogy rövid 
időn belül teljesen leleplezi ezt a 
machinációt. De addig is. amíg a 
nyomozás még tan, a leghatározot­
tabban

meg kell cáfolni
azokat a híreszteléseket, amelyek 
szerint a magyar nemzeti banknak 
vagy az állami nyomdának bármiféle 
része is lett volna a dologban. Nem 

lenné. Különösen sikerült a hajdú­
böszörményi hajdúk vitézlő hadna­
gyának, Kendeynek rajza. Igazi hős, 
lisztaszivü, acélkaru férfi, amilyen­
ből ma is elkelne nehénv ezer, még 
a derék, egyenesgerincü hajdúk 
között is.

Érdemként kell feljegyeznünk még 
a néha kissé naivnaa látszó elő­
adásmódod és itt ott régies nyehet 
is, mert az előbbi közvetlen, kere­
setlen, az utóbbi tiszta magyaios, 
menten minden felesleges cifraság­
tól vagy ügyeskedő pepecseléstől.

Egészben véve a Boda Katalin 
éidemes és értékes munka, amely­
nek kiválóságait már az első ki­
adás megjelenésekor elismerte Gár­
donyi Gáza is.

A hajduunokák s a magyar kö­
zönség tartoznak maguknak és Por- 
csalmy Gyula emlékének azzal, hogy 
megszerezzék s elolvassak a köny­
vet, amely függelékképpen igen 
érdekes és uj adatokat tartalmaz 
Hajdúböszörmény történetéről.

Ma, amikor kishitűséget, közönyt, 
megalkuvást, kocsonya-gerincet ta­
lál a látó szem mindenfelé, jól esik 
visszamenekülni a régi daliás idők 
alakjaihoz a férfinak: tisztességei, 
magyar érzést, önfeláldozást tanulni 
a Kendeyektől, a lánynak: hűséget, 
tisztaságot a Boda Katalintól.

Marscbakó Lajos.

£

felel meg a valóságnak egyébként 
az sem, hogv Marsovszky valamikor 
is szárnysegéde lett volna a Kor­
mányzónak.
A hamis bankók leírása

A hamis 1000 frankos bankjegyen 
szakemberek megtévesztésére telje 
sen alkalmatlanok. A hamisítványok 
nem egyenlő szélességüek, egymás 
közti eltérésük egészen négy mili- 
méterig terjed. Papíranyaga vasta­
gabb, durvább fonásu, mint a va­
lódi pspiru. — A viznyomás Miile 
Francs szavai nem mutatnak egy­
öntetű világítást, valamint vékonyak 
és kissé reszketős vonalakkal van­
nak rajzolva. A medaitonba zárt 
arcképek (ennt jobbról és balról igen 
rosszul és plasztikai hatás nélkül 
vtnnek megrajzolva. A harmadik 
medailon közepén az eredeti bank­
jegyeknél nem lép különösen elő 
térbe, a hamisaknál ellenben igen 
szembeötlő. A felülnyomás tisztát- 
lan, eiösen zö'dbejálszó kék, egyes 
példányokon majdnem piszkos zöld. 
A rajz vastag vonalú A szövegben 
sok a szabálytalanság. Feltűnően 
rossz az Írott betűkkel nyomott szö­
veg. A büntetészáradék jobbról és 
balról fennt a hamisítványon erő­
teljesebb és jobban olvashatóbb, 
mint az eredetieknél. A keltezés elég 
jó, de fekete, sőt szürke szinü. A 
hátlap rosszabb az előlapnál. A ha- 
misitványok keltezése és számozása 
igen különféle.

A külföldi sajtó állás­
pontja

A frank hamisítási ügy legújabb 
fordulata külföldön is nagy feltű­
nést keltett. A Reichspest a követ­
kezőket Írja:

— Bármennyire is érdekében ál­
lana bizonyos köröknek, hogy be­
feketítsék a magyarországi konser­
vativ, legitimista, monarchista vagy 
antiszemita köröket, mégis bajosan 
csinálhatnak politikai bűncselekményt 
az egész botrányból. Ha azonbtn 
csakugyan politikai bűncselekmény­
ről volna szó, akkor a résztvevők 
mindnyájának butasága jóval na­
gyobb lenne, mint maga a bűncse­
lekmény. Valószínű azonban, hogy 
egészen

közönséges bfincselekményröl 
van sió.

A magyar hatóságok tartózkodása, 
bármennyire jajveszékel is a bot 
ránysojtó, eddig teljesen jogosu't 
volt, mert ha akármilyen konkrét 
hirt ad a vizsgálat állásáról, azzal 
veszélyeztetheti magát a vizsgala­
tot és figyelmezteti a bűntársakat. 
A főbünösök letartóztatásával ezek 
az okok most elestek és az igaz­
ságnak kíméletlen feltárása hozzá­
járult ahhoz, hogy egy kis csoport 
bűncselekményéből nem származik 
súlyos sorscsapás az egész nem­
zetre.

Tárgyalások a Nemzeti 
Bank mérlegéről

Budapest, január 5. Búd János dr 
pénzügyminiszter, Szabóky Alajos a 
jegybank kormánybiztosa felkeresték 
Popovics Sándor a Nemzeti Bank 
elnökét és közel másfél óra hosszat 
tanácskoztak vele az évi mérlegről. A 
tanácskozáson részt vett Schober Béla 
dr a Nemzeti Bank vezérigazgatója 
is. A Nemzeti Bank elnöke megis­
mertette Búd János pénzügyminisz­
terrel az elmúlt üzleti év eredmé­
nyeit, mert a Bank alapszabályai ér­
telmében a Nemzeti Bank üzleti 
hasznából az állam is részesedik A 
mai értekezleten ennek a haszon 
részesedésnek fixirozásáról tárgyaltak.

Véres családi dráma Kohárlfalván
Vasvillával Ölte

Kassa, jae. 5. Kohíryfalva kőa- 
Cégbcn Horvdtznyik János, Kenderes 
István apósa leányát állandóan a 
veje ellen ingerelte. Szombaton este 
a férj későn jött haza a korcsmá­
ból és vacsorát kért. Az asszony 
ingerülten válaszolt, hogy nincsen 
vacsora. Kenderes erre felkapott 
egy fejszét és tőrt zúzott mindent 
a konyhában.

Azután a szobába akart beron­
tani, de az ajtót bezárták előle. 
Kenderes fejszével ment az ajtónak, 
félméteres rést vágott rajta, azután

Diktatúra Görögországban
London, december 5. Mint a Daily Mail Athénből jelenti, az alkot­

mánynak a köztársaság kikiáltásáról szóló első cikkelye kivételével az 
akotmány valamennyi cikkelyét felfüggesztették.

Elítélték vitéz Dánér Béla merénylőjét 
Kiár Zoltán prepotent viselkedése miatt fegyház- 
őröket rendelt fel a törvényszék elnöke — 

A liberális párbajiroda fináléja
Budapest, január 5. A budapesti 

büntetőtörvónyszék ma folytatta a 
Klór Zoltán által a fajvédő pártban 
elkövetett revolveres merénylet ügyé­
nek fötargyalásat. Vitéz, Dánér Béla 
az ügyész kérdésére kijelenti, hogy 
a bíróság bölcsességére bizza Kiár 
megbüntetését, mert őt nem a gyű­
lölet, hanem az a cél vezeti, hogy 

kiirtsa a társadalomból a páni­
ért való lovagiaskodást.

Kiár, az izraelita lovag idegesen 
feszeng erre a kijelentésre, majd 
vitába száll az egyik tanúval afölött, 
hogy ő nem három pofont kapott 
Dénártól, hanem Dárér az ő arcát 
ököllel háromszor megdögönyözte. 
(Nagy derültség.)

Majd tárgyalás közben Kiár a kő­
vetkező szemtelen megjegyzést tette 
Dénárra : Olyan mimikája van, mint 
egy hágai moziszinésznek.

Vitéz Dánér Béla felugrik a 
székről és harsány hangon kiáltja 
Kiár Zoltán felé: Piszkos zsidó I 

kz elnök mindkettőjüket rendbün­
tetéssel sújtja. Miután Kiár rövid

Az aknarahói templom átadásánál 
sírokból kitépett keresztekkel támadtak 

egymásra a hívők
A templom sekrestyése félreverte a harangokat 

Harc a csendőrökkel
Ungvár, január 5. Szombaton, 

január 2-én reggel 7 órakor a c«eh 
hatóságok képvis-e'őinek jelenlét* ben 
és a csendörség segédlete melleit 
az aknarahói templomot átadták a 
görög katolikusnak. Amikor az át­
adás megtörtént, Brana Miklós sek­
restyés felment a toronyba és félre­
verte a harangokat. Három csendőr 
Braua után eredt, de a toronyból 
nem tudták lehozni, mert

baltával fenyegette őket.
A templom körül rövid idő alatt 
kb. 400 ember gyűlt össze. A tö­
meg megtámadta a csendőröket, 
hogy lefegyverezze őket.

Amikor az egyik hivő megsebe­
sült, a csendöröK furkósbottel szorí­
tották vissza a zavargókat. A tömeg 
ezután nem mert a csendőrökre tá­
madni, de folytatta a lármát és 
kiabál*. Vasárnap délelőtt 9 órakor 
ismét megismétlöd'ek a zavargások. 
A göiö^sttholiku-o'r és az össze­
gyűlt tömeg » temetői

sírokból kilépett keresztekkel 
támadlak egymásra,

meg az apósát
bedobta a vas villát a szobába.

A villa az apóst találta 

és nyakán a föütőeret vágta ke­
resztül.

A másik döfés Kenderest 15 éves 
Mária nevű leányát találta a szivén. 
A nagy lármára csendőrök jöttek ós 
azok fékezték mog a dühöngő em- 
bért. A két súlyos sebesültet a kór- 

I házba szállították, de néhány órai 
szenvedés ut'n mindketten meghal­
tak. Kenderesit a rendőrök letar­
tóztatták.

meghunyászkodás után újra pre-po- 
tensul viselkedik, az ügyész indít­
ványára fogházöröket rendel be 
Publik elnök.

Ezután Marsovszky György val­
lomás! jegyzőkönyvének felolvasását 
rendelte a törvényszék. Eszerint 
Kiár DánSr felé lőtt.

másodszor is lön! akart, de ak­
kor a revolver nem s&ll el.

Azt a kijelentést tette, hogy sze­
rencsések, hogy pisztolyom nem re­
petáit.

A törvényszék ezután elrendelte 
vitéz Ddnér Béla megesketését, aki 
vallomására letette az esküt.

Több tanú kihallgatása és a per­
beszédek elhangzása után hirdette 
ki Ítéletét a törvényszék. A bíróság 
bűnösnek mondotta ki Kíár Zoltánt 
szándékos emberölés kísérletének 
vétségében és ezért

5 hónapi fogházra és 3 évi 
hlvataivesstésre ítélte.

Az ügyész és védő fellebbezett az 
Ítélet ellen.

két görögkathclikus és egy görög 
keleti hivő és 14 görögkeleti fiú 
megsebesült. Miután a csődület to­
vább tartott, a főszolgabirói hivatal 
felszólította a népet, hogy oszoljon 
szét.

A felszólításnak nem volt ered­
ménye. Utasítást adott arra, hogy a 
templomelötti teret tisztítsák meg, 
ennek során 9 személyt, köztük Brana 
Miklóst letartóztatták. A községben 
a rend ismét helyreállt.

Igen jellemző ez az eSet arra az 
ádáz, elkeseredett küzdelemre, ame­
lyet a lehető legnagyobb mértékben 
terrorizált vallásos érzelmű görög 
katholikusok folytattak már hossza 
idők óta a praroszláv törekvésekkel 
szemben. A praroszlávok minden 
eszközzel azon fáradoznak, hogy -J 
lehetetlenül elnyomott görög kathola 
kusokat legutolsó mentsváruktól, 

a templomtól Is megfosszák.
Ilyen körülmények között termesz«- 

tesen érthető, hogy a görög katholi­
kusok jogaik megvédése érdekében a 
legkifejezettebbeo tiltakoznak.
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A Kormányzó 
részvéttávirata az olasz 

királyhoz
Rómából jelentik: Margit anya­

királynő elhunyta alkalmából Horthy 
Miklós Kormányzó az olasz király­
hoz idézett közvetlen táviratban 
kondoleált Nemes Albert gróf quiri- 
náli magyar követ a Cblgi palotában 
tolmácsolta a magyar kormány mély 
és őszinte részvétét az olasz nem­
zet gyászában.

Ma lesz 
a temlomegyesület 

irodalmi estélye 
Farkas Győző előadása

(A Hajdú föld tudósítójától.) A deb­
receni kálvinisták Templomegyesü­
letének jótékonycélu előadásokat 
rendező szakosztálya ma szerdán 
este 6 órai kezdettel a Kollégium 
dísztermében irodalmi estélyt rendez.

Ifisor:
1. Karvaly: Nem, nem, soha! 

Karének. Előadja a Templomegye­
sület vegyeskara Szabó Lajos kar­
nagy vezetésével. 2. Hollandi dalok. 
Zongorán előadja Szűcs Ilonka, az 
énekszólamot hegedűn játsza Szűcs 
Gergely zenetanár. 3. Úti élmények 
címen előadást tart

Farkas Gyöió 
evangélikus lelkész. 4. Loew: Az 
óra ; Lavotta : a) Honnan jő a fény ? 
b) Mezei bokréta. Zongora kiséret 
mellett énekli Kontsek Irénke urleány,
5. Arany: Álom-valóság. Szavalja 
Eőry Szabó Zsigmondné úrasszony.
6. Karének. Előadja a Templom­
egyesület vegyeskara Szabó Lajos 
karnagy vezetésével.

Belépő jegyek 10,0(0 és 5,CŰ0 kor,-ért 
* központi le kégli hivatalban, Méliusz 
könyvkereskedésben, valamint előadás «lőtt 
a pénitírnál kaphatók. A tiszta jövedelem 
a Kálvinhtz feltp:tési alapjához csatol- 
tátik. Feliilfiietéseket köszönettel fogad 
és nyugtáz a Templomegyesiilet elnöksége.

Felhívás a testnevelési 
tanfolyamra való 

jelentkezésre
Debrecen sz. kir. város törvény­

hatósági testnevelési bizottsága feb­
ruár 3-tól 24-ig

leventeoktatóképző lanioiyamot 
fog fellállitani. A tanfolyam foglal­
kozása délután 3—6 óráig tart, el­
méleti és gyakorlati ismereteket ölel 
fel. A tanfolyam tartamára foglal­
kozási délutánonként 30 OOO korona 
tiszteletdijban fogja részesíteni a 
bizottság azon hallgatókat, kik a 
tanfolyamot sikeresen elvégzik.

Ezúton hívja fel a tanfolyamra 
való jelentkezésre a bizottság lehe­
tőleg tanítókat, köztisztviselőket, volt 
tartalékos tiszteket, altiszteket, kik 
némileg a sportban is jártasak.

Jelentkezés a felügyelőségnél
Vármegyeház I. emelet 30. számú 
szobában 11, 16 és 17-én 9—10 
óra között és 15 én délután 3—5 
óra között. Igazoló okmányok el- 
hozandók.

Tanfolyam elvégzése után a hall­
gatóknak kötelezni kell magukat, 
hogy 3 éven keresztül, mint levente­
oktatók hetenként legalább egyszer 
oktatást vállalnak a megszabott díja­
zás ellenében. Jelenleg egy délutáni 
oktatásért, mely 2 órán át tart, 
50.000 korona tiszteletdij van meg­
állapítva. Bővebb felvilágosításokat 
a testnevelési felügyelőség ad (Vár­
megyeháza I. emelet 30)

Az államkölcsönkötvények kiadását 
és a rendőri C. lista revízióját kéri 

a város
A közigazgatási bizottság ülése. — A szeszélyes 
időjárás ellenőre is jól teleltek eddig a vetések

(A Hajdujöld tudósítójától.) A 
közigazgatási bizottság ülésén Lánczy 
Gyula miniszteri tanácsos pénzügy- 
igazgató jelentése szerint Debre­
cenben az adóztatás decemberben 
következőképpen oszlott meg tételek 
szerint. ÁHatforgalomsdó készpénz* 
ben 282,493.850, általános forgalmi­
adó készpénzben 9,783.369, fény- 
üaésiadó 283,302.427, illetékek 
397,118.708, határvamjövedék 2 mii 
Hárd 073,924.000, államkölcsön 
174 972 000, vegyes illetékek 65 mii. 
734.177 papirkoronában. Á'lami 
egyenesedő 233,839 64, kincstári ház­
haszonrészesedés 13,466.16 arany­
koronában.

Az államkölcsönkötvé­
nyek kiadása

A péaaügyigazgató jelentéséhez 
Balogh István szólott hozzá. El- 
inodotta, hogy az államkölcsönök 
utolsó részleteit a nehéz gazdasági 
viszonyok miatt sokan ma sem fi­
zették még be. Miután azonban a 
már befiretett részletekről szóló 
kötvényekre az érdekelteknek szük­
sége volna, javasolta, hogy írjanak 
fel a pénzügyminiszterhez s kérjék, 
hogy azoknak, akik fizetési kötele­
zettségeiknek 50 százalék erejéig 
eleget tettek, a befizetett összegről 
szóló kötvényeket adják ki. A bi­
zottság egyhangúlag elfogadta Balogh 
István indítványát.
Jól teleitek a vetések

Ezután Sürgőth Jenő gazdasági 
főfelügyelő helyettese Necsey Imre 
terjesztette elő a mezőgazdasági 
viszonyokról szóló jelentést.

A jelentés szerint a decemberi hó 
gyors elolvadása következtében tább 
helyen, a mélyebb fekvésű szántó­
földterületeken

a vetések vix alá koraitok.
Az erős hideg és a nagy havazás 
miatt a külső mezőgazdasági mun­
kálatok szüneteltek. Az őszi veté­
sek, valamint az évelő takarmány­
félék — annak ellenére, hogy a 
hónap elején olyan hideg időjárás 
volt, amilyen évtizedek óta nem for­
dult elő és annak ellenőre, hogy a 
hónap végén ennek ellenkezője, tul- 
meleg időjárás következett —, álta­
lában eddig jól teleltek és

az abnormls Időjárás eildelg 
még a terméskilátásokra nem 

volt hátrányos.

Most olcsón vásárolhat
bőrkabátot, városi bundát, fekete
teli kabátot sálgallérral, átmeneti
kabátot és rövid téli kabátot a
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A fedetlenül hagyott szőlőkben egyes 
helyeken a vesszők elfagytak, aa 
olvadás miatt az utak több helyen 
uinte járhatatlanakká váltak s az 
árkok a víz levezetésére képtelenek 
lévén, kiöntötték. Ilyen helyen a 
vetések több helyen viz alatt állanak.

Jóna István bizottsági tag a je­
lentés kapcsán szintén néhány föld­
terület elöntéséről emlékezett meg 
és a víz eltávolítására kért intézke­
dést, amit a polgármester meg is 
ígért.

Ezután Puskás Kálmán műszaki 
főtanácsos válaszolt Fehér Ferencnek 
egy, a mnlt ülésen elhangzott 
felszólalására. Akkor ugyanis Fehér 
azt kifogásolta, hogy a debreceni 
posta a külsőségekre, telepekre szóló 
leveleknél nem a helyben, hanem a 
vidékre érvényes magasabb portót 
számítja. Puskás Kálmán kijelen­
tette, hogy a 2000 koronás bélyeget 
csak azokra a levelekre kell ragasz­
tani, amelyek a postailgynökséggel 
rendelkező külsőségre mennek. Ilyen 
Debrecenben csak egy van, az Uj- 
föld. A posta tehát teljesen szabály­
szerűen járt el. A bizottság tudo­
másul vette a választ.

Revideálni kell a rendőri 
C. listát

Majd a rendőri jelentés kapcsán 
Jóna István szólalt fel. A közigaz­
gatási bizottság — mondotta — már 
néhány hónappal ezelőtt kérte a kor­
mányt, hogy ne csináljon több lét­
számcsökkentést a debreceni rend­
őrségen, mert Debrecenben

nem lótsxáaapasstásra, hanem 
fokozott rendőri szolgálatra van 

asihség.
Ennek ellenére most olyan létszám, 
redukció következett be, amelyen min­
denkinek csodálkoznia kell. Nemcsak 
a rendőrlegénység létszámát csök­
kentették, hanem olyan embereket 
is félreállitettak, akik a polgári rend 
legkiválóbb őrizői. C. listára tettek 
egy 25 éve fáradhatatlanul dolgozó, 
kiváló rendőrfőtandcsost, aki a bol 
sevista rémuralom alatt 56 napig 

■ szenvedett a szovjet börtöneiben. Mi­
után Debrecenre nem közömbös, kogy 
kik az államrendőrség vezetői, ja­
vasolta, hogy a belügyminisztertől 
kérjék a debreceni rendőri C. lista 
revízióját.

A bizottság ezt a javaslatot egy­
hangúlag elfogadta.

A hólabda visszaélés 
irtása

A Kamara feljelentésére 
elítélték Sinágel Mihályt
(4 Hajauföld tudósitójától.) Szám­

talan esetben mutatott reá a Keres­
kedelmi és Iparkamara a hólabda- 
szédelgések veszedelmes voltára, mert 
ezek a szédelgések egyfelől milliár- 
dokra menő károsodást okoztak a 
legális eszközökkel dolgozó keres­
kedelemnek és ipariak, másfelől 
megkárosították a jóhiszemű közön­
séget. A kamara minden egyes tu­
domására jutott esetben feljelenti a 
szédelgőket.

A nagyközönség érdekeinek meg­
védését és a hólabdaszédelgések el­
leni küzdelem jelentős fázisát jelenti 
a Bay Ádám kir. járásbirósági al­
elnök által tegnap hozott Ítélet, mely- 
lyel Sinápel Mihály debreceni ke­
reskedőt hólabdaszédelgés miatt

2 hónapi eljárásra
ítélte, mig egy másik hólabdázó 
egyén 4 napi elzárást kapott. Re­
mélhetőleg az ítélet intő példaként 
fog szolgálni a jövőben s nagymér­
tékben elő fogja mozdítani a hólabda 
visszaélések elleni küzdelem győzel­
mét.

Kinek a barátja ? A helybeli 
üzleti liberálizmus reggeli és dél­
utáni sajtőorganumai alaposan le­
szedik a keresztvizet a frankhami- 
sitási ügyben letartóztatott Win­
dischgraetz Lajos hercegről s egy­
ben félre non érthető módon hoz­
zák kapcsolatba személyét a „szélső 
jobboldali“, különösen pedig a faj­
védő pártokkal. Miután minket szok­
tak odaátról a „jobboldali szélsőség“ 
epiteton ornansával tisztelni, Win­
dischgraetz heves ránktukmálásának 
hatására gondosan utánajártunk, mi 
is van ezekkel az oly fölényes fel­
háborodással felemlegetett kapcso­
latokkal.

Be kell azonban vallanunk, hogy 
a mi portánkon ennek nyomára sem 
akadtunk. Ellenben találtunk a je­
lenleg lelke fenekéig háborgó „Ti­
szántúli Hírlapban“ egy kisded, de 
annál Önérzetesebb híradást, amely 
szólott a közelmúltban a következő­
képpen : „Lapunk előfizetői sorában 
tisztelhetjük herceg Windischgraetz 
Lajost stb.“ Egyben arról kesereg 
a cikkező, hogy lapjuk illusztris ba­
rátjának lappéldánya aznap vissza­
került azzal a felírással, hogy a 
„címzett ismeretlen.“

Bár nem óhajtunk ebből a baráti 
kapcsolatból következtetéseket le­
vonni, mindenesetre szerényen fi­
gyelmeztetjük a mi oldalunk felé 
mutogató liberális szerkesztőt, hogy 
ha kapcsolatok után kutat, a tisz­
tességes jobboldali pártok gyanúsí­
tása helyett vegye elő inkább ezeket 
az ígérete szerint emlékbe eltett cim 
szalagokat „mint olyan dokumentu­
mokat, melyek jellemző karikatúrát 
a mai időknek“.

Deutsch Márkus ás Testvére
úri és polgári szabósága

Kossuth-utca 24. Balogh-palota
Fazonmunkák kivételes olcsó árban.

Hó «> sárcipők 
javitísit szakszerűen készítjük 

RbsuiIkfo és Hammw, Piac-utca 8.
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Hajduvármegye közegészségügyi 
viszonyai

Debrecenben sürgősen végre kell hajtani 
a burkolási munkálatokat

M Ha/duföid tudósítóidtól.) Deb- 
-ecen város közigazgatási bizottsága 
kedden délután 4 órakor tartotta 
szokásos havi ülését, amely iránt 
naev érdeklődés nyilvánult meg. Az 
apróbb ügyek letárgyalása után dr. 
Tüdős Kálmán tiszti főorvos, egész- 
séaügyi főtanácsos terjesztette elő 
a közegészségi viszonyokról szóló 
Jelentését, amely szerint a közegész­
ségügyi viszonyok decemberben az 
előző hónapihoz képest valamivel 

romlottak.
A természetes szaporodás 70-re rú­
gott. A hasihagymáz megbetegedé­
sek száma csökkent, a vörheny nö­
vekedett. Az utóbbinak lefolyása ál­
talában enyhe volt, annyira, hogy 
csak egy halálozás történt.

Előfordult 12 roncsoló toroklob, 
61 vörheny, 13 kanyaró, 2 szamár­
hurut, 32 bárányhimlő, 15 hastífusz, 
és 6 járványos fültömirigylob meg­
betegedés.

Halállal végződött 4 hastífusz, egy 
vörheny és 2 roncsoló toroklob-eset.

Megrendítő családi tragédia az árvlz- 
sujtotta Vésztőn

Gyilkosság és öngyilkosság egy tanyán — Újabb 
jelentések az árvízkatasztrófáról

Bikéscsaba, január 4. Az árvíz- 
sújtotta Vésztő közs’gben tegnap 
.halálos kimenetelű családi tragédia 
történt. Tóth Endre 26 éves vésztői 
gazdálkodó kiment apósának Kincses 
Sándornak a tanyájára és ott apósát 

revolverlövéssel leterltette, 
majd a fegyvert feleségére fordította, 
akit életveszélyesen sebesitett meg. 
Végül pedig öngyilkossági szándék­
ra! önmagára lőtt.

A két férfi meghalt, 
amíg Tóthnét életveszélyes sérü­
léssel a békéscsabai közkórházba 
szállították.

Tóth tettének oka régi családi per­
patvar volt. E két halottat az árvíz 
miatt nem Vésztőn, hanem Irázban 
fogják eltemetni. Az eset részletei­
nek kiderítésére vizsgálat indult meg.

*
Ae árvizveszedelemiöl érkezett 

újabb jelentések szerint Vésztőn ál­
landó apadás következett be. A la­
kosság teljesen megnyugodott.

A Tisza vizének állása a szegedi 
folyam mérnök ség jelentése szerint 
Szegeden 750 cm-mel emelkedett, 
azonban árvizveszedelem még

«gyállalában nem fenyeget, 
Mert az emelkedés az árhullámok 
levonulásának természetes követkéz- 
i- énye. Ezek levonulása után a viz 
ismét apadó jellegű lesz. A külvá- 
rosrószekben felfakadt a talajvíz és 
cunek következtében naponta 20—30

* könyörög a lakáshivatalnál uj 
i-Kasért. A nedves idő azonban egyre 
voszedelmesebbé teszi a helyzetet.

A külvárosrészekben igen sok ház 
összeomlással fenyeget. Egy ház a 
tolsővárosrészen

teljesen összedőli.
Szerencsétlenség azért nem történt, 

■mert a lakók amikor a ropogást hal­
lották, kimenekültek a házból ős ide- 
]öben elkerülték a veszedelmet. A 
házba többé nem térhettek vissza, 
ötért az összeomlott és csak a bú­
torokat lehetett megmenteni.

Egy másik ház is összeomlással 
‘ enyeget úgy, hogy a folyammőrnök-

Egyéb betegségek közül a légutak 
hurutos bántalmai mutatkoztak na­
gyobb számban, általában enyhe 
lefolyással,

A vízvezeték és köskntak vize 
kltogéslalan folt.

A köztisztaság a sok hóesést követő 
olvadás és nagy sár miatt különö­
sen a burkolatlan utcákon is tereken 
kellő mértékben fenntartható nem 
volt. Kívánatos, hogy a burkolata- 
zási munkát köztisztasági szempont­
ból is minél gyorsabban végre­
hajtsák.

A szikvizgyárak közül néhánynál 
kisebb hiányosságok fordultak elő. 
Ezért a bizottság megkeresi a pol­
gármestert, hogy a szikvizgyárak 
udvarait

BBliárd burkolattal láttassa el a 
tulajdonosok áltál.

Született összesen 102 fiú, 120 le- 
ány, meghalt 82 férfi. 70 nő. A 
természetes szaporodás tehát de­
cemberben 70 volt.

ség el is reodelto a túli k)Itatást. A 
házak összeomlását az időzi ölő, hogy 
a nedvesség lassanként felszívódik 
a részben vájogból épült falakba, 
amelyek ezáltal

elvesztik szilárdságukat.
Aföldmivelősügyíminisztérium viz- | 

rajzi osztályának jelentőse szerint a 
Tisza árhulláma Tiszafürednél tető 
zött 667 centiméter magasságban. A 
szolnoki vizáiba 734 centiméterre, 
Csongrídoál 692 eoatiméterre, Sze­
gednél 635 etn ioaéterre emelkedett. 
A Körös és a Maros apadó jdlegü. 
A Duna árhulláma ma Dunapen'elé- 
né! kulminál,onnan felfelé még lassan 
árad, mig a felső szakaszon apad. 
A Balatont kivéve jég már sehol 
sincs a vizeken.

Az oláhok teljesen 
elhanyagolták a Kö­

rös töltéseit
Gyula, január 5. A Fehér Körös 

oláh részén történt gátszakadásokról 
és a Tőz-folyó gátvágásáról ellen­
tétes értesülésekre a tényleges hely­
zet tisztázása végett ma reggel bi­
zottság ment át az oláh területen 
fekvő Kisjenőbe. A bizottság meg­
állapította, hogy a Kisjenő előtti gát­
szakadás úgy, ahogy el van zárva, 
a Kisjenő előtti községtől körülbelül 
3 kilométernyire történt gátszakadás 
elzárásán pedig most dolgoznak.

Megállapították, hogy oláh terü­
leten a

Körös töltéseit teljesou elhanya­
golták

s amióta a töltések oláh kezelés alatt 
állnak, magasításukra egy /Illírt sem 
költöttek és azokat egy cőntiméterrel

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Ft. 
Debrecen. Kossuth-utc« 8. —-——
Alop- is tartaléktőkék 862 millió korona.

Telefon : 6—11.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó «zárni ára a legmagasabb kam Hozás mel­
lett. - KölcsöBt nyújt hosaiabb lejárata (lagyobb öasxegben is) atsiógariaslaf is- 
Katlanokra, hátakra. — Vesz, elad idegen penzeket s legelőnyöseoben bonyolít le 

 tőzsdei megbízásokat.

sem emelték magasabbra, sem meg 
nem erősítették. Ezért a via most, 
am kor a színvonal az eddig észlelt 
legmagassabb volt, átciapott a gáton 
és azt nem tudták visszatartani. így 
védekezni magyar térülőn

te jeien hiábavaló
Megállapodás létesült az ottani 

ármentesitő társulattal arra nézve, 
hogy ezentúl a vízállásokat

aoronklvhl pontossá kösilk.
Oláh részről a gyulavarsándiak 

arra való hivatkozással, hogy a viz 
földjüket ellepte, kérték, hogy állat­
állományuk részére szükségelt takar­
mányukat a magyar területen levő 
hidon hordhassák át. Kovacsics Dezső 
dr kormánybiztos az illetékes ható­
ságokkal és parancsnokságokkal való 
tárgyalás után a

bérelem teleslléséhei hossá- 
járiH.

Előléptetések a bíróságnál
Budapes’, jinuár 5. A Kormányzó 

az igaz’agügymimrzter előterjesztésére 
Fényes Ákos berettyóújfalui kir. já- 
rásbirósági elnöknek, dr Szarka Sán­
dor nyíregyházi törvényszéki tanács­
elnöknek, dr Haengel Károly debre­
ceni kir. főügyészhelyettesnek a kir. 
itélőbirák és ügyészek részére meg­
állapított Hl, fizetési cioport jellegét, 
Jeney Sándor debreceni törvényszéki 
bírónak, dr Medgyessy Károly deb • 
receni törvényszéki bírónak, Korondy 
Gyula hajdúböszörményi és Rózsa
Lőrinc debreceni kir. járásbiróknak,________ _________________

Kedden mutatkozott be a debreceni 
tisztikar az uj körletparancsnoknak
Vitéz László Miklós tábornok beszéde a tisztikarhoz — A 

hadsereg főparancsnoka ma este Debrecenbe érkezik
(A Hajduföld tudósítójától.) Vitéz 

László Mikiós tábornok, az uj ve­
gyesdandár körletparancsnok, mint 
már megírtuk, megérkezett Debre 
cenbe. Az uj körletparancsnoknak 
kedden délelőtt mutatkozott be a 
tisztikar a vegyesdandár tiszti ét­
kezőjében, ahol 11 órakor a vegyes­
dandárhoz beosztott tisztek, 12 óra­
kor pedig a csapat- és egyéb önálló 
parancsnokok gyűltek össze.

Vitéz László Miklós tábornok nagy­
szabású s rendkivül meleghangú be 
szódban üdvözölte a tisztikart. Azt 
kívánta, hogy ezentúl is olyan szor­
gos, értékes munka folyjék, mint 
ezelőtt. Majd rámutatott arra, hogy 
a mai viszonyok mallett különösen 
súlyos kötelességek hárulnak a tisz­
tikarra, akiknek nemcsak a hadsere­
gen belül, hanem azon kívül a

társadalmi életben is ki kell 
tűnőtök,

hogy méltók legyenek a houvédtiszti- 
kar régi nagy híréhez.

Az uj körletparancsnok kedden 
délelőtt bemutatkozó látogatást tett 
dr Magoss György polgármester­
nél is.

A debreceni vegyesdandárnak 
egyébként nagy napja lesz a hol­
napi és holnaputáni. A hadsereg fő- 
parancsnoka,

MA SZERDÁN, 
V1ZKERESZT ÜNNEP 

DÉLUTÁNJÁN
ÉS CSÜTÖRTÖK D U.

5 órai tea
tánccal

az Arany Bika üoegcsarnokd- 
ban. American Jazz-Bdnd zene­
kar jdtsz.k- :: Belépődíj nine»!

Oláh részről sióvá tették aat is, 
hogy a gyulavarsándi szivattyútele­
pen nincs elegendő mennyiségű sete 
és kérték a kiküldöttek támogatá­
sát, amihez magyar részről készsé­
gesen hozzá is járultak.

A Körös felső folyásá éi ma ki­
adott jelentés szerint az oláhok 30 

| centiméteres apadást jeleztek.

Ho'üáth Dezső nyíregyházi kir. tör­
vényszéki bitónak, Szőgyfn Gyula 
debreceni büntetőtörvényszéki bíró­
nak, Csipkés Odón nyíregyházi, Jeney 
Gábor nyíregyházi kir. ügyésznek, 
Klonjár Alajos nyíregyházi járásbiró- 
nak, dr Jankooics Jenő debreceni, dr 
Bihary Kálmán hajduszoboizlói kir. 
járásbiróknak, Rfzler trvin debreceni 
kir. törvényszéki bírónak a kir. itélő­
birák és kir. ügyészek részére meg­
állapított II. fizetési csoport jellegét 
adományozta.

bnlcsi lanky Kocsárd 
lovassági tábornok ugyanis szerdán 
este a fái 9 órai budapesti gyors­
vonattal érkezik Debrecenbe, ahol 
az állomáson az őt megillető kato­
nai dísszel fogadják.

A hadseregfőparancsnok látogatá­
sának más célja nincs, minthogy 
személyesen akarja megismerni j a 
tisztikart, a csapatokat. Az Állomás - 
ról a hadseregfőparancsnok az Arany 
Bikába kajtat, ahol este a ^vegyes- 
dandárhoz beosztott és a csapat­
tisztek társaságában vacsorázik. A 
hadseregfőparancsnok tiszteletére 
egyébként a tisztikar 7-én vacsorá 
rendez a tisztiétkezdében.

A világ legizletesebb hashajtója. 
Gyártja : Dr Bayer és Tsa Budapest, IX. 

Kapható minden gyógyszertárban.

Kérdezze meg fogorvosát.
Legjobban védi fogait

SANA IBIN
fogpép. fogpor, szájvíz

észiti a Magyar Fogorvosok Egyesületé 
nek előírása, ellenőrzése mellett :

Dr Bayer és Tea Badapwt, II,

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!
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— A bajdBíxoboiklól hír. járás- 
blroiígl elnök bncinja hintáiétól. 
Gentner Miksa kir. iárásbirósági el­
nök 65 életéve betöltésével nyuga­
lomba helyezését kérte. Az igaziig 
ügyminiszter ezt elfogadta és 1925. 
január 31-ével öt hivatalából (elmen 
tette. Kartarsai nevében Bihary Kál­
mán dr elnökhelyettes búcsúztatta 
az elnököt, aki 18 évig volt a hajdú- 
szoboszlói kir. járásbíróság vezetője. 
A január 3 án tartott városi közgyű­
lésen az elnöklő Erdős Kálmán dr 
polgármester emlékezett meg a távozó 
elnökről, megköszönve neki a jog- 
és vagyonbiztonság fentartása érdeké­
ben az egész város javára kifejtett 
önzetlen és páratlan munkásságát.

— Bibliakör, A Templomegyesület 
sajtószakcsoportjának bibliaköre új­
ból megkezdődik január 6-án, szer­
dán fél 6 órakor a Tanítói Otthon­
ban, Kálvin-tér 16. sz. alatt.

— hűQár 17-éi kezdődik a Bő­
seié napi VfiBBF. Remete Antal ntpi 
országos vásár alkalmával az ipari 
és kemkedelmi kirakó vásár január 
11—17-én, 18-an és 19-én lesz. A 
helybeli iparosok- és kereskedők 
árusító helyük kijelölése végett ipar- 
jogositványaikkal az elsőfokú köz­
igazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 

| 20. fsz. 84. szoba) jstuar 6-tól 9-ig 
lezáróiig jelentkezhetnek. Vidéki 
iparosok és kereskedők réstére 
je'entkezési határnapok január 12, 
13 és 14. Jelentkezés naponként d. 
e. 7—11 óráig a fenti helyen. A 
btlylet mízeskalfesés és cukcika 
késritő iparosok, valamint a posztó, 
rőfös és rövidáru és kész férfit uha 
kereskedők részére az árusító he­
lyek az égisz szakma részére fog­
nak megáilapittatni s a kijelölt he­
lyen az, egyes elárusítók, szakma 
szerinti megegyezés sorrendjében 
foglalnak helyet.

— Éjszakai bicskázás a Vágóhíd 
kÖrnyőköO. Tegnap hajnalban Tóth 
János kőmüvessegéd együtt borozga- 
tw'* az Ono»say-utca és Tordai Gá* 
bor itca sarkán levő korcsmában több 
henb.ssegéd barátjával. A korcsmából 
kijő et valami miatt összeszólalkoztak 
n legények, ami rövidesen tettleges­
éggé fajult. A sötétben valamelyik 

hentessegéd a csizmaszárból kirán­
totta a kését és Tóth Jánost jobb 
combon szúrta- A szúrás után Tóth 
azonnal összeesett. A kihívott men­
tők részesítették az első segélyben, 
akik beszállították a sebészeti klini­
kára a kőmüvessegédet. A verekedők 
ellen a rendőrség megindította a 
nyomozást.

— Köhögés és rekedtség sok em­
ber élűiét keseríti meg; aki a 65 
év éta közkedveltségnek örvendő 
Egger-mellpasztillákal használja, — 
megszabadul ezen bajtól, mert a 
köhögést, rekedtsóget, hurutot elmu­
lasztja és a légutak esetleges lobo- 
sodását enyhíti. Legelső szaktekin­
télyek ajánlják, mint megbízható 
készítményt, mely az étvágyat, 
emésztést nem rontja. Az Eg­
ger mellpasztill ák kellemes iztiek 
és gyógy szertárakbar, drogériákban 
kaphatók.

Berzéky 
fényképészeti műterme ünnep­
napokon is nyitva. Tisztviselő 
igazolványba képek uj rendelet 
szerint készülnék előnyös árban.

mm
192« |ui>r 9 (Sierla)

Prot.: Viakereaxt. Kath.: Viakerewt

1 ■•tMrtláeial Utálat |«lMtáM
Katánkban eaak tiórvínyosan voltak 

Irhrbb erét. A hómérséklet mnimuma 
•eyes helyvten a fxgypent alá sülted!.

Ídípicgnóna : Váltoxékony, enyhe idő, 
gy«nge éjjeli faggyii és remmi vagy kevés 

cm pa dákkal.

Köxn-Ovelfdéti könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig, délután 4-7 ig.

Vártai museum 9— 12-ig, 2—4 ig.
OyótyeierUrak köxül éjjeli sxolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac ú. 30.), Nap 
■tea 3.), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Telekl-u, sarok), II. Rákóezy Ferenc (Külső- 
vásártér 1.). Csillag (Arpád-tér 1. Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

1925 jfBWr 7. (Ciílörtöl)
Prot.: Attila. Kath : Lucián vt 

Köxmüvelödési könyvtár nyílva délelőtt 
W—1-ig, délntán 4—7-ig

Városi muxeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak köxül éjjeli sxolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca SO ), Reménység (Csapó- 
■tea 22). Sas (Hatvan utca 7l>), tíocskay 
Cegléd utca 22). Tisxa (Pétetfia-u. 76.)

_  Lapunk legközelebbi «zárna 
a kőibe jött Onnep miatt január 
•-án, pénteken reggel a aaokott 
Időben jelenik meg:

— la Itta a láRSi kőig) ülés* 
£udtpestiéi /ehnué; Mirctn <6*- 
tendCben négy érdeklődés előzi míg 
a Magyar Asssonjck Ntmxeli Sxö- 
veuégéttk körgjülísfI. Er a kör­
gyűlés ferégéteirle és betrimoD, 
amelyen a magyar »menyek leg 

hatalmasabb szervezetének vezetői 
Hámot adnak a« elmúlt évben ki­
fejtett tevékenységükről. Az idén a 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
ségének közgyűlését január 6-ára, 
szerdára tűzték ki. A közgyűlés dél­
után (élötkor kezdődik » vármegye­
háza nagytermében (Várót ház-utca 
7) A« előjelekből iteive, a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetségének 
idei köigyülése is impozáns lesz.

— Könéfti liithlíolők lisztez­
te te Oko y min. hűícíoinái. Buda­
pesttől jelentik: A községi tisnlvl- 
selök országos egyesülete küldölv- 
ségiiec tisztelgett tegnap Német1’. 
Imre ügyvezető elnök vezetésévé. 
Okolj Lajos miniszteri tanácsosnál 
abbéi az alkalomból, hogy a köz­
ségi ügyosztály vezetését átvette. A 
küldöttség ezután Szentgyörgyi Ka­
roly miniszteri tanácsost, a közs sgl 
ügyosztály v. vezetőjét kereste fel 
és köszönetét mondott a közs. gi 
tisztviselőkkel szemben tanúsított 
eddigi jóindulatáért. Szentgyörgyi 
miniszteri ianác-os megígérte, hogy 
a jövőben is ssivén fogja viselni a 
községi tisztviselők sorsát.

— A Tempíotnegyeiüei hitvédelmi 
szakosztálya rendes havi gyűlését 
január 8-án, pénteken délután 6 óra­
kor tartja a Kollégium dísztermé­
ben, amikor az elmúlt évről jelentést 
tesz és a jövő évi programúiról 
beszél Dancsházy Sándor, az egye­
sület titkára.

— levácunestenk figyelmébe! Akovícs- 
sukosxlálv j»nuár csütörtökön este 
6 órator »x Ipaitestülct kistanácstermében 
több fontos ügjben szakosztályi fiiét t tart. 
Felkérjük a szxkorxtály tagjait, hogy ezen 
lléaer. saját irdekükben feltekeri én 

pontosan megjelenni szíveskedjenek íz 
elnökség.

— 4850 ember énekel Molnár 
Testveteknél gramofonlemezen, leg­
újabb gramofonok, lánclemezek nagy 
választékban

— A magyar Telefonhír­
mondó és liadió itt. rádió 
másora. 1926 január 7 én : 9 80 
12 30 és 3 orakor hirek, közgazda­
ság. 6 órakor szórakoztató zene. 
20.30 érakor Er kel-est. 1. Erkel 
Ferenchez, Kozma Andor költemé­
nye, előadja Kozma Andor. 2. 
Ária a Bánk-ban c. operából, énekli 
Ocskay Kornél. Kettős a Hunyadi 
László c. operából, énekli Goda 
Gizella és Székeljhidy Ferenc dr, 
a m. kir. Operaház tagja. 4. Ária 
a Névtelen hösök c. operából, énekli 
Sandor Erzsébet, sz operaház tagja. 
5. Ária a Hunyadi László c. ope­
rából, énekli Székelj hidy Ferenc 
dr, a m. kir. Operahaz tagja. — 
A Magyar Telefon- és Rádióhiiadó 

r. t. közli, hogy közbejött akadályok 
miatt január 6 án este 8 óra 80 
perckor hirdetett katonazene he'yett 
modern tánczenét közvefi’ a radi)- 
híradó. Január 8 án : 9'30, 12 30 
és 3 órakor: Hirek, közgazdaság. 
4 30 szórakoztató zene. 6 órakor 
ifj. Gonda Béla e’őadása: Kultur- 
képek a régi társas életből. 8 30 
a székesfővárosi zenekar Grieg estje.

— A „Magyarság" asztaltársaság 
társasvacsoraja. a Kát hátik us Otthon 
kebelében működő „Magyarság* isi- 
taltáisaság ma szerdán este 8 órai 
kezdettel, hon,onmy Tivadar nem­
zetgyűlési képvise'ő részvétele mel­
lett társasvacsorát rendez az Otthon 
helyiségében. A (exiték ára 25.000 
K. A vacsorára tagokat és vmdé- 
geket szivesen látni k.

— Értesítés. Értesítjük a villamos 
áram fogyasztó közönlégünket, hogy 
a hálózatunkon eszközlendö munká­
latok miatt január 6 án. szerdán déli 
12 ólától délután 2 óráig a Késes-u , 
Ispotály, Salétrom, Szoboszlai-ut, 
Vargakert és Déli-soron nem lesz 
villamosáram szolgáltatás. Vil. Vállalat.

— A magyar könyvkiadás nagy 
eseménye a „Tündérujjak", Magyar 
Kézimunka Újság, amely úttörő kí­
sérlet arra, hogy a kézimunkázás 
nemes művészetében magyar nyelvű, 
hasznos segítője legyen hölgyeink­
nek. A lap valóban díszére válik a 
magyar kultúrának. Mintái, rajzai 
valóságos élményt jelentenek min­
denkinek, aki a kézimunka-művé­
szetnek hódol. A kiadóhivatal sok 
értékes ajándékkal kedveskedik ál­
landóan az olvasóknak, ami a lap 
amúgy is minimális árát (évi 150 000 
korona) még inkább csökkenti. Vá- 

I rosunk kézimunka üzleteiben és 
könyvkereskedéseiben példányonként 
is kapható.

— Értesítés. Tisztelettel értesítem 
a debreceni hölgyközönséget, hogy e 
hó 10 ikén a cukrászati tanfolyamot 
megkezdem. Beiratkozásokat minden 
nap délelőtt 10 órától délután 6 
óráig eszközlöm. Krisló Károly cuk­
rászmester, Miklós-u. 51.

— Bőrkesztyűk elösmert legjobb 
minőségben Vikáriusnál, Piac 
Utca 16. Csatlós, bélelt kutyabőr 

• kesztyű I 50 000, szőrtnebélésü csat- 
I tos női 200.000, vastag szarvasbőr csat-

tos férfi kesztyű 220 000, csattos 
szarva'bör női kesztyű 160.000, fagy­
elleni fülvédő 30 000.

— Be kell lelenteni as ebeket A városi 
adóhivatal fe l ívja ír. ebbitli ko-okat, hogy 
a birtukukbín lévő ebeket fajtájának, iva­
rinak, ki rónak, axinének, ismertetfi jelé­
nek én rendeltetésének megfelelöleg a 
kerüle i adóhivataloknál januar 3l éig az 
ebtartásról alkotót* szabályrendelet alapján 
a jogkövetkűxmények terhe alatt jelentsék be. 
Várost adChúatal.

— Állasakban maradnak a m. kir. 
posta vosető lisslvisoiói. Budapst töt 
jelentik: A kereskedelemügyi mi- 
ni8«ter Dernény Karoly Államtitkári 
címmel 68 jelleggel felruházott p »sta- 
vezérigazgatót és Kmo váry Endro 
helyettes államtitkárt, a postav- 'ér­
igazgató helyettesei, valamint fíuaa. 
BMa államtitkári címmel felruházott 
helyettes államtitkárt a tényleges 
szolgálatban továbbra is visszatar­
totta.

— Adomány. A fekete barakk 
nyomorgó lakosainak íelsegélyezésérC 
N. N. 25,000 koronái adományozott, 
amelyért a nyomorgók nevében ez 
utón mondunk hálás köszönetét.

— Uj rendelet a forgalmiadé le- 
TOVSSttrO'. Azok a forgaimiadő köte­
lesek, akik eddig még a rendes sza­
bályok szerint adóztak, egyezség 
alapon való átalányozásukat 30 nap 
alatt a forgalmi adóhivatalnál be­
nyújtandó folyamodványban kérhe­
tik. Megengedhető ax egyezségi áta- 
lányoxás utján való adóztatás a ki- 
sebb terjedelmű vállalatoknál, vala­
mint akkor is, ha a vállalkozó csa­
ládtagjainak akadályoztatásánál fogva 
bérfizetés mellett működő alkalma­
zottakat tart, az alkalmazottak azon­
ban az általános forgalmi adónak 
szabályszerű lerovása esetében szük­
séges könyvek vezetésére megkíván? 
képzettséggel nem bírnak s maga 
az adózó ezeknek a könyveknek es 
feljegyzéseknek vezetésére valamely 
okból ugyancsak nem kötelezhető. 
Megengedhető továbbá irás és olva­
sásban való járatlanságánál fogva 
a rendes könyvek vezetésére képte­
lennek Megengedhető végül az egyez­
ségi átalányozás alapján való adóz­
tatás mindazoknál az adózóknál, a 
kik a forgalmi adót kizárólag mun­
kateljesítmény után tartoznak leróni

— Lemesedenyok, öntött vasúté- 
nj'ek, korcsolyák legolcsóbban Ko­
vács Gyula vasüzletében, Bika mel- 
letii sarkon.

Patkányt és egeret
24 órán belül mindenki kiirt« 
hatja szabadalma sott irtóanyag­
gal. Nagyon olcsón kapható 

Stern festéküzlet 
Piac-utca 10. Bikával szemben

Piima k nimraiíf iní áhainKaa üaptóttl

IPostahöiiyvelí 
!a kultuszminiszter' fenhatósága 

alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
állal 17569 — 1925, szám alatt 

j I folyó évi junius hó 20-án ki- 
I adott rendelet szerint Kaphatók :

j DávidháziKálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FQvö«zkert-utca 9

Pénztár- blow 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz

VÍGSZÍNHÁZ
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Mindenkié vagy senkié "XÄ“
Szerda
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KÖNWeSHftZ
lolosväry (Mor: A uoniárlal 

«lalfiBtk. (Morphelogiai tanulmány,) 
A szegedi Ferenc» József Tudomány- 
ezretem tudományos köaléseioek so- 
rozatábau egy rendkivül érdekes mü 
ielent meg dr Kolosváry Gábor tanár 
gégédnek a tollából. A fiatal tudós 
a Hermann Ottó által is felvetett 
Állattani problémával, a szongáriai 
-selőoóknak magyar alföldi megte­
lepedésével és tudományos leírásá­
val foglalkozik. Az értekezés, meiy 
eredetiségét, okszerű megállapításait 
és a kérdésnek tudományos feldol­
gozását tekintve kivételes értékű 
mü, négy szövegképpel és egy táb­
lával illusztrálva a szegedi városi 
könyvnyomdában készült.

Műsor:
Szerda: Boszorkány.
Osítörtök: Hannele, A rózsa lelke C) 

bérlet.
Péntek: Anna-bál.

Balázs Árpád magyar nótaestélye 
A debreceni szezon kimagasló ese­
ménye kétségkívül Balázs Árpád ja­
nuár 26-iki dalestélye lesz a Bika- 
szálló dísztermében. Balázs Árpád 
ezúttal legújabb nótáit fogja Magyari 
Imre zenekarának kísérete mellett 
közönségünknek bemutatni. Jegyek 
árusítása megkezdődött Méliusz könyv­
kereskedésében.

Mozgószlnházak közleményei: 
Január 6. ős 7.

Apollomozgá
Mindenkié vagy senkié, filmregény 

S felvonásban. Érdekes meseszövés, 
>• főszerepekben Milton Silis és Viola 
Dana. A színhely játékhelye Indiában 
az angol helyőrség. E nagyszabású 
filmet a szereplők játéka megrázóvá 
teszi. Ki-érők: Alborák házasodik 
és Sic meseország, burleszkek.

Jön: Divatkirálynö, Beatrice Joy 
és Ernest Torrence-vel.

Vlgulnhái-mugé
Blasko Ibancz dramatizált regénye 

A Spanyolvér (Bandolero) 8 felvo­
násban. Andalúzia forró levegőjét és 
a bikaviadalok hazájának romantiká­
ját hozza színre egy tüzesvőrű tán­
cosnő és egy torreádor szerelmi 
történetében. Gyönyörű helyszíni 
'»elvételek. Kísérő: Fagyos hangulat, 
ourleszk 2 felvonásban.

Jön 1 New-Yorkt leányrablók. Csak 
felnőtteknek I

Urániában: Január 9. és 10-én: 
-in-Tin-Tin, a toronyőr.

Beteor-nozgóban
Szerdán. Vizkereszt napján: „A 

eizkét vesztett madár“. Amerikai 
atuskció! A kettős női főszerepben 
‘Dorothy Phillips és „Óh ezek a fér- 
|e* • Vígjáték. Előadások 6 és 8 óra­
kor.

KOZMETIKAI 
INTÉZETEM- 
beit minden hölgy tide, ragyogősiép- 
«egU arcbőrt nyerhet 10 nap alatt, 
Eltávolítók sieplöt. májfoltot, mítosz­
áért, szemölcsöt, arv- és kézvörös- 
séget, hajszálakat arc-, kéz-, mell- és 
karról. MK" Sseplökenöes kapható : 
SZÉCHENYI-UTCA IS. SZÁM.

H a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFOLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

.. TESTEDZÉS
tráalngje. Ab átlő- 

Uk téli tréningje megkezdődött a 
reáliskola tornatermében, Hudhdzr 
Dezső oki. testnevelő tanár, a DEAC 
sokszoros rúdugró bajnokának veze­
tése alatt. Az órákon, amelyek hét­
főn és pénteken este 6 órától fel 
8 óráig lesznek, rősztvesznek a 
helybeli összes sportegyesületek at­
létái és tornászai, különösen a 
DEAC és DGASE atlétái vannak 
nagy számmal s készülnek a nyári 
nagy rivalizálásra.

KÖZGRZDRSfiG
Debreceni állatváaár. A mai lóvá­

sáron nagy felhajtás mellett kicsiny 
kereslet volt észlelhető Jóminöségii 
ló 4—6 millió, közepes 3—4 millió, 
silány 300 ezer koronától fölfelé 
mozgott. — A szarvasmarhapiacon 
nagy felhajtás nyomán közép is ke­
reslet volt. Irányzat élénk, szopós­
borjú élősúlyban 13—17 ezer kilón­
ként, vágómarha 6—11 ezer kilón­
ként. Jármos ökör párja 7—14 rail- 
lio, fejős tehén 2 űs fél milliótól 7 
millióig volt kapható.

Debrecen szab, kir. város 1926 
évi országos vasárainak jegyzéke. 
Debrecenben az 1926. evben az 
országos vásárokat a következő sor­
rendben tartják meg: I. Remete 
Antal napi vásár. Január 11. hétfő, 
január 12. kedd, 13. szerda bőr-, 
gyapjú , méz-, dió stb., továbbá toll-, 
iparcikkek-, gabona- és termény­
vásár, 16—17. szombat, vasárnap 
sertésvásár. 17—19. vasárnap, hétfő 

I lóvásár . 18—19. hétfő, kedd barom­
vásár. II. Szent György-napi vásár. 
Április 19. hétfő, 20. kedd, 21. 
szerda bőr,-, gyapjú-, méz-, dió stb., 
továbbá toil, iparcikkek-, gabona és 
terményvásár. 22—23. csütörtök, 
péntek juhvásár. 24—25. szombat, 
vasárnap sertésvásár. 25—26. va­
sárnap, hétfő lóvásár. 26—27. hétfő, 
kedd baromvásár. III. Nagy boldog ­
asszony-napi vásár. Augusztus 9. 
hétfő, 10. (kedd, 11. szerda bőr-, 
gyapjú-, méz-, dió stb., továbbá toll-, 
iparcikkek, gabona- és termény- 
vásár. 12—13. csütörtök, péntek 
juhvásár. 14—15. szombat, vasárnap 
sertésvásár. 15—16. vasárnap, hétfő 
lóvásár. 16—17. hétfő, kedd barom­
vásár. IV. Dienes-napi vásár. Októ­
ber 4. hétfő, 5. kedd, 6. szerda 
bőr-, gyapjú-, méz-, dió stb., továbbá 
toll-, iparcikkek-, gabona- és ter­
ményvásár. 7—8. csütörtök, péntek 
juhvásár. 9—10. szombat, vasárnap 
sertésvásár. 10—11. vasárnap, hétfő 
lóvásár. 11—12. hétfő, kedd barom­
vásár. K Hortobágyi állatvásár. 
Junius 17-én a hortobágyi csárda 
előtti vásártéren fog megtartatni.

Szabó és Zengevald cég 

nagy vásárt rendez 
leszállított árak melletti!

Karácsonyi ajándéknak a'kilmai újdonságok érkeztek.

UJ FATELEP I UJ FATELE
SALÉTROM PÁLYAUDVARON

I. SZÁRAZ BÜKK HASÁB TŰZIFA 
oo aprított ét hasáb állapotban oo 

KEMÉNY BÉLA ÉS TÁRSA 
rod a D satt Farene u OS _____________________  Tef tőn 1 4-34

RTŐZSDE
TnrrnAnytCud« zárlat

A mai terménytőzsdén az Irányzat ke­
nyérmagvakban kissé szilárdabb, egyéb 
cikkek tartottak maradtak, forgalom kevés.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 400-492, egyéb »82-395, 77 
k«ós tiszavidéki 405 - 407, egyéb 397- 
400, 78 kilós tiszavidéki búza 407— 
410 egyéb 408- 409, 79 kilós tiaza- 
vidéki búza 410—412, egyéb 402-405, 
sörárpa 295 —380, takarmányárpa 235— 
250, köles 200 — 211, zab 245 - 260, ten- 
geri 182—186, reoce »00—610, korpa 
172-175, rozs 237 - 240.

Magyar Nemzeti Bank leien*«»« 
a tievSzbárfolyamokröl

Dollár 71450—71850, angol tont 345693 
346693. holland' forint 28670—28670, 
francia fre k 2728—2738 sválci frenv 
13780-13820, cseh korma 2109—2117, 
'ei326-331, líra 2883-2898, dinás 1282 - 
1266, 100 német márka 19955-17015 
osttrAk kn-ona 10034 -10066, lengyel 

• márka 92C0 -9800, Leva 508-512 
Korona.

FerenovÁroui aa*t«i*v*a«r
Nyiltvásári maradvány 75, érkezett 888. 

eladatott 250, ái ak: fiatal könnyű 16-17, 
nehéz 17—19. Zártvásári maradvány —, 
érkezeit 51, el datott —.

Adebreceniektdalkozohelye
Budapest elsőrendű, 

modern családi szaítoj a az

számmá

VI., P(D HMIICZKY-UrcA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, melegviaszolgálta* 
tás, modem és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

BohorFerenc 
újonnan átalakított 

étterme és sörcsarnoka 
Budapest,

Baross-tér 13., a Keleti pálya­
udvarral szemben.

\ Vidékiek találkozó helye.

Hirdessen a Hajduföldbin!

Jogászok 
a beiratkozás előtt forduljanak saját 

érdekűkben a

Fonetikus Jogi Szemináriumhoz
Budapest, DoMmy-utaa 88.

Nyomt .tton jegysetbérUi, index red do. I

GYOMORÉGÉS
EMÉSZTÉSI ZAVAROK

megszűnnek, ha italhoz állan­
dóan R EX - télé mesterséges

Bihszádi sót
használ.

Kapható gyógytárakban, droguériákban 
és a főraktárban

REX droguerla WiM HEH
Disznóöléshez 

dézsák, zsiroshordók legolcsóbbak : 

ASZTALOS ISTVÁN 
hordógyőrtásl telepen 

BOLDOGFALV A-U TCA 3. 
Javitésotal elhasaljak, kiMssttHtjsk.

1 «laton: 8-58.

Ötletes, uzebb.i él-szebb u] 

jclmezruliáhat hihfilcsSniz 
laborfalvi MÁR KOS LUJZA 
modern angol és francia 
dIvat tza1o n j a
Debrecen, Rákóczi utca 41. sz. alatt 
Bejárat Kőnyök-utca 10/á szám alatt is. 

J—J 1
Békeboli legjobb minőségű 

porosz szén ^oksz 
valamint száraz tűzifa kicsinyben és 
nagyban kapható Debrecen legrégibb 

cégénél

Gabányi-telepen
Cégtulajdonos Láng Miklós

Caapá-ntea 28. Teldau 4-49,

BANGÓ
JOGI SZEMINÁRIUM

Budapest, IX, Ráday-ulca 14.
Teljes anyagi garancia mellett kész t elő 

vidékieket is.

VJ évben! VJ szerencse !
Húzás visszavonhatatlanul 

1926 január 26-án.

HETKIlO
SZINARANY
ARANYSORSJÁTÉK

három ELSŐ

FŐNYEREMÉNYE
1 íouyersmiay 4 kg SZlU&lfY
1 nyeremény 2 kg SS1WARIIY
1 nyeremény 1 kg SZlUOtlY
1 nyireaóny 3 wiigai ^ 300 q bma
1 nyeremény nágyílsiss aitonoail
1 nyoremány kareaitkaraa »»tora
1 nyeremény te fossa felnerelt aatar- 

kerókpár
5 nyeremény telj, falas re’l varrógép

10 nyeremény tel] felsserei kerókptr 
100 nyeremény kOiöeféle araii; er utat 

tárgy
így sorsjegy ára 10000 K

Újévben! Uj szerencse !



iUZö január 6.

APROHIRDETESEK
Levelezés

JtelMnlfal* jeligére levél a kiadóhiva- 
tatban.

Lakás
kX<v Négynobá», fürdöaoba KI300 naZ. és mellékhelyiségekből 

álló Itkáa Ntbelyr.ck. üzletnek, i akt ár­
uk alkalmas három 100—110 m’ alap­
területű és hárem 25—25 m* alapteiü- 
letti sióba kiadó a város kőiponljában. 
Cim a kiadóban. 524

UossrétnóB egy cdvtrra nyíló kis stobt !
és táskamiaból álló lakáromat Nyü u. : 

»38, 543
Kgy sióba, konyha kiadó gyermektelen.

nek 111 utca 15, Tisztviselő telep, van- 
úti őrbáiasl nemben. Ugyanott pince- 

SBOba, konyha. 560
Ktedá tiszta, utcai szoba keresztyén úri 

embernek. Simonffy ntca 11. 532
BtM csinos, kicsi szoba intelligensebb 

egyéntek vsgy fiatal párnak, ki egész ( 
nap távol van, sparheid használattal, > 
esetleg koszttal. Kuruc-u. 62. 568 i

Menuett uoba k adó Ötmalom-utca 1. 
Mám. 574

Itlóikejárata utcai szép bútorozott szoba, I 
előszobával kiadó. Barna-utca 15. föld* i 
aint. 572 I

Marcictt utcai sírba villannyal, központ- ' 
ban azonnalra kiadó, Hüvelyes 6. 675

Itaratati szóba kiadó Szobosilói-ut 10.
azám.t 571

mraBSMbái, teljesen modern lakás fürdő- 
szót aval a n isden kényelemmel ellátva 
Piac utca kellőköztpén átad., — 

Ssántó Mór és Társa cégnél.
IMlbajáratg bútorozott szob* villany­

világítással szolid nr részére azonnal 
kiadó. Teleki-utca 17, ajtó 5. t8?

Cím 
58U

o87

Ondolálja meg a haját 
sajátkezQleg
10 perc alatt

Tcfry.» ktstels<tt ei»l u önendolteó módrzer- 
H1 te mer 'ocj. áll.piuxl, milyen e<)>iert, 
gyón ás hatásos (

Métert-te ’MZ eloktrom, s team tSlRalege- 
Krjss.rlen becsisiuije ksjte » We«t-Klecirlo 
tlMtlta te 10 ’Nn 15 perc .lelt ólján rsOnyfí- 
rlen ondoltel IaJ* less, minik, a legügyesebb 
lotete e einte la eoina.

A Wesr Sles rlc tOesal mtrnte«i. nem égéit, 
nem rágja, nem töri te nem kaszálja Gasse a ha. 
jal A We*i-Einctrle elekuletel acélból ktesGI, 
nlkketeeeii iGkAlatM fteyl, sima mint a selyem. 
Möge a meglesteettll egysserfl,er. örökké tart

Próbálj- kt eel a c»o4»lteor aagol gyAnnteiya 
eoAolteo laoeetou Ma nem volna megelereAse. 
klluteetl set.esen ThssaiérltJBk de ml hatá­
rozottan tudjuk, hogy ha lAtnl fogja mi­
lyen egyeseiken es tökte.leron mhkMlk a Waet- 
■leekie. zom regje tudni evha ntekllCsoi.

irßurlers
I kétitet négy tfivel 30 ezer korona a pénz 
ettzatet beküldése mellett. Utánvéttel 7 ezer koré 
«évei értoAbb, K«P*»«tó miréen drogéria. flyófiytár 

és éiumüéra üzletben.
Ha Ön esen Wesi-Bkcirlc lOcestokat mersio- 

költ B»leie!ben nem tuSná bosseresni. ktlldjon be 
■ eblr.b harmtreeaer koronái nilniskériysért 4 tfi- 
eaaitaL baetnllaU atMHÍ»»*!, melyek kltflnö ta- 
MetokkAl nolrtlnsk a haj leitfoblan való o. d— 
MIAsára R»en bS^vény aria siolfcít. bogy Önnek 
a rendelé’t megKnnyitao. vágj» le okvetlen a 
seeivényt, mert elfelejti.
0QT Best eediQ ráfija le ezt a sze vényt. ’M

ZSOLDOS SANBOR
. WRST-RUICRRIC H*l« Cl’Rt.RR CO. MO. 
t.or.dor m»RTteiT««**l kSp.UelíJ. Badapsai 
IV. kertlet, Vtroakti «tc» 14. Félemelet.

Telefon : 24—78.
Mellékeire küldök Önnek 30.000 koronát és 

kérem, klldjé» 1 minukértyit Mnnt-Rlec- 
5Mt 4 tScMUnl. hMUUlkti UlAíitlUAAl ér

réekee jegyietekkel'. — Név és pontot
; Cin tety a«»11 Wlrra ftelraaaó ** 
1 lossteXAMtantel

Bntoroiott szoba kiadó, esetleg konyha* 
használattal. Nímelhy, Csapó-uica 71. 
2-3 között 593

Ajánlat
Esd Illést (csipkebezdáti) vállal Nagy Gyu'a 

mbhímző József kir. herceg u 3. 494

TÓ'gV aprított és hasábfa állandóan kap­
ható házhoz szállítva Fischer Elek fa. 
kereskedőnél Károly FeretC József-ut 
20. Telelőn 647. 547

(»nrieí mrnkaerék per'ekt ktképxése a 
írUlldl aönyrviteli aiakirodában ían-

dia-ntca 8 b. Bjolcheirs könyvviteli gép 
ea gy rairo <atj azaktantoiyim kérdődig 
laiuar 10 KI Beír-1koras január 6-ig. 
TiBitviselók és sllásban nem levőknek 
résileltiretesi kedvermény Olcsó tandíj I 
Vidékieknek különóra alkalmas időben 
Jelenti ások pe> lekt irodát mnnkaercku 
lettnek kiképervs

longorahasrnMatot adok tanításért. Birém ’ 
Rákóczi 20. 588

E ár mii yen tutorért vagy zongoráért kosz­
tol sdok. 6. Dmke barak, 7. ajtó. Sza- 

bóné. f9°

Fuvarorásra és k tóiba haszná haló erő 
lo használatra kiadó. Hadházi ut 16 
Szabó. 559

Két testvér kezdő fizetéssel, üzletbe mint 
kiszolgáló lányck ajánlkoznak. Cim a 
kiadóban. 577

Iroda, orvosi rendelő, vagy gargon ur vagy 
urnö lakását — esetleg délutáni — ta­
karítást vállalok. Cim a kiadóhivatal­
ban. 678

Gyermeket vállalok tartásra. Cim a kiadó­
hivatalban 576

Fehérnemű javítását, egyszerű ruhavarrást 
vállalok. Kivonatra házhoz megyek. Cim 
Csapókért, Klapka-utca 15. 585

invirágot, levelet maradékselyemből, bár­
sonyból olcsón készítek- C m Hajduföld- 
nél. 535

Sás kosit kapható Kálvin-tér 4. Földszint 
ajtó 4. 534

Fajborok, ó, magasfoku, 
saját termés, liter és 
hordótétel, kis kimérés 
12.000 l( árban. Arany 
János-utca 30. 565

Forgalmas kovácsmühely kiadó. Késes­
utca 90. 593

Kereslet
írógépet keresek hasz­

náltat, de jó állapotban.
Cint a kiadóban. 616

Intelligens öregebb házaspár megbízható, 
tiszta<».ultu idősebb házvezetőnőt keres, 
ki kis háztsrtásuk összes teendőit cse­
léd nélkül vezetni képes. Ajánlatok Ne­
mes Károly iskolaigazgató Fehérgyarmat 
címre küldendők. 510

9 ■Mk, W ■ ■ Kf ■ Eredeti Western ké-
fli vlflNI mB fl ÉRh W szülék. Európa ösz-• S szesieadóállomásaitI fl W ■ veszi. U48F ÄX.

■ Fanta E nö Villamossági Vállalat B ■ Debrecen. Simonffy utca 7 szám. ::: Telefon 10—10

Zsirbodonok 
és más héztartáii cikkek nagy raktára

Sesztina Lajos vasnagykereskedés 
Debrecen, Piac utca Telefon 6. sz.

■etbilhaló dajkát keresek egyéves gyer­
mek melle. Arany Jánoa-utca 3, kereszt, 
épület. E6’

■fivéreire keresek 5—6 db tiszta ewdeni 
rtnarat. esetleg tojókat is. Piac-utca 59. 

Házmester. 592

50 darab hajlított széket és 50 cm. hosz. 
hu terembe illő feltöltött körkanapét 
vételre keresünk. Újat vagy jókatban 
levő használtat. Ajánlatokat január 13 ig 
Bijdubidház rt. város mérnöki híva-a 
Iához kérünk. 594

Intellig, deutsches Fränkin sucht Stelle 
zu Kirdern. Angebote.' unter .Deutsch’ 
an die Verwaltung des Blattes Hajdu- 
föld. 610

B listások figyelmébe. Agilis utazókat fel 
vesz Resselő.gyár, Szív-u. 33. 595

Urinö irodai gyakorlattal esetleg pénztá­
rosi állást keres azonnali belépésre 
C>m a kiadóhivatalban. 508

Tárogatrst keresek sürgősen, ki legalább 
jó naturista. Felkereshet délu'án d tói 
Cim a kiadóban- 551

Intelligens özv. úri asszony házvezetőnői, 
aryabelyettes, magános hölgynél társai 
kudonői állást ketes. Gyeimeket nagyon 
szereti. J.nuár 15-re, esetleg hamarabb. 
Arany János u. 56. szám, keres ztépület. 
balra, 531

Gazdasági lépiettséggel rendelkező nőtlen 
egyént február 1 ere irtok! állásra ke­
resek. Dobos László, Kemecse (Szibolcs- 

megye). 535

Intelligens fiatal etrber, volt önálló leve­
lező, azonnalra megfelelő irodai alkal­
mazást keres. Címet a kiadóhivatalba 
kérek. 584

Eladás
Eladó tgy 120 kgr. prima m»!ic. Eötvös- 

utca 96. 5 6

8zabókályba 2 drb eladó. Werbőczy.utca
8. sz. 528

Egy jókarbtn lévő gróf Teleki Arvéd-féle 
keitetógép és egy 180 cm. hosszú réz­
kád eladó, Értekezhetni Cseh Béla utó­
dánál. Hajdúböszörményben. 557

Eladó ház, áll öt egyszobás, konyhás la­
kásokból villamosnál, továbbá egy cin 
füidőkád. Értekezhetni Mt széna u. 12. 

szám. 573

Eladó egy ICO kilós malac. Jókai-utca 15 
szám. 568

Egy jóhangu régi, kijátszott gordonka ol­
csón eladó. Keserű Sándor, Batthyány 
utca 17. 570

Egy jókarban levő hencser olcsón eladó 
Daiabosutca 53. 556

Bethlen-utca 56. sz. ház elköltözés miatt 
eladó. 961

Kerékgyártó és kovácsmühely legmoder- 
nebbül berendezve eladó, esetleg bérbe­
adó a legforgalmasabb helyen. Hajdú- 
üurig. Fóbián György. 586

Eladó Sestakert, Poroszlay-nt 40. sz. alatti 
674 négyszögöl szőlő borházzal Ondód, 
Gáll-dülőben 10 hold fekete föld. Köl 
csey utca 15 szám alatti ház, 1 drb 
Debreceni Csizmadia _ Árucsarnok Sző 
vetkezet részvény. Éilekezni vitéz dr 
Szilágyi Dénes ügyvédi irodájában. 
Piac-utca 44. sz. Telefon 6—39. 536

Bocknyereg felszereléssel iten jó állapot­
ban eladó. Czeglfd ntca 7. 599

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

oo VÁLLALAT oo

DEBRECEN KÁLVIN TÉB 19. SZ.
i. 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felőli oldal)
TELEFON 353.

-------  50000
Hasáb  ---------------  40000
Aprított
Porosz szén-------  93000
Porosz bánya koksz 95000
Araink haza szállítva forgalmi adó 

val együtt értendők.

Saját érdekében kísérje figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg ára­

ink kitűnő minőségéről.

Teherautó 
pótkocsival, — négy kerék hajtásos — 

eladó.
Érdeklődni lehet

Szathmárynénál, Kölcsey-utca 17
ORVOSI; JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE«ÜUJOONSÁGOK,LEVÉL 
PAFIRKÜLÖNLEGESStGEK

legjobb beszerzési forrása

CSATHY FERENC
EGYET. KuNYVKER éSKEDcS 

RT.
PUC-DTC1 8. TELEFON 2-96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

Ke. 7996/1925.

Hirdetmény 
csödCn klvOli kénysueregyezségi 

Ügyben.
A debreceni kir, törvényszék közhírré 

teszi, hogy Burg Sámuel, Hmg Sámuelné 
(Hunysdy-u'oa 15) es Burg Ignác (Csapó- 
utca 11) debreceni lakosok kérelmére t 
ci Ödön kívüli kényszeregyezségi eljárási 
megindította.

Vagyonfelügyelőül Orbán Ignác debre­
ceni (Zugó-utca 3. szám) lakost ren­
dedé ki. *

A hitelezőket felhívja, hogy követelé­
seiket 1926. évi január hó 30 napjáig be­
zárólag a 4670/1815. M. E. sz. rendeld 
28 §ában meghatározott módon (Írásban 
a követeié- ösizegének és jogcímének 
megjelölésével, esetleges váltófedezet, zá. 
logjog. vacy egyéb biztosíték felemi Résé­
vel) s a 43. § oan meghatározott jogkö 
vetkezmények. ek (szívsz ti j >g elvesztő 
sének) terhe mellett jelentsék be és » 
tárgyaláshoz váltóikat, vagy követeléseik 
röl szóló egyéb eredeti okirataikat hozzák 
magukkal.

Ügyvédi képviselet nem kötelező.
Az egyezségi tárg alás határnapján; 

1926. évi február hó 4 napjának délolőo 
10 óráját dr Bata Imre kir. törvényerőt i 
bíró hivatalos helyiségébe (I. emelet 77 
tűzte ki.

Az eljárás megindításának joghatálya a 
mai nappal áll be.

Debrecen. 1925 december hó 29.
Dr Bata s. k.

kir. tszéki bíró

KUN JÓZSEF 
kézműves és müköszöriis 

Debrecen, Szechenyl-u. 1 
Solingeni konyha és zsebkések, ollók 

felelősség mellett kaphatók

IIMHI kfWHBlH IÜ1I-H kijMUHtUiH r
Nyomaton a Magyar Nemzeti Könyv* es Lapkiadóvallaiat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jó8ief-ut 59.


